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Előfizetési felhívás!
A második félév közeledvén, figyelmeztetjük 

és kérjük tisztelt olvasóinkat, hogy előfizetési meg­
rendeléseiket mielőbb megtenni szíveskedjenek.

Jelenleg a legnagyobb érdekeltséget az orosz­
tőrök háború képezvén, mi megtettünk minden 
megkivántató intézkedést arra, hogy saját harcztóri 
tudósítóink és eredeti távirataink által a háború 
eseményeiről mindig gyors, hiteles és kimerítő 
tudósításokat adhassunk.

Erről teljes meggyőződést szerezhetett magá­
nak az olvasó, úgy eddigi működésűnkből, valamint 
ujabbi intézkedésünkből, mit lapunk egyik múlt 
számában közöltünk olvasóinkkal.

Tárczánk D egr é Alajos egy igen sikerült 
regényét hozza. A kiválón érdekes regény a jelen 
korban játszik s mesterileg ecseteli annak bűneit, 
erényeit egyaránt,

Uj előfizetőink, kik ezután lépnek előfizetőink 
sorába, egyszerre, ingyen és bérmentesen megkap­
ják lapunk azon számait, melyekben a regény kö­
zölve lesz, s igy a regényt minden megszakítás 
nélkül bírhatják.

Degré regénye után, melynek közlése körül­
belül két hó alatt be lesz fejezve, ismét Pétéry 
Károlytól, a roppant tetszéssel fogadott „Utolsó 
ß e b e k“ jeles szerzőjétől fogunk újabb regényt 
közleni.

Amellett a regényekkel egyidejűleg hozunk 
több érdekes ismertető tárczaezikkeket. 
Ezek között megemlítjük „Oroszország is­
mertetését“ Simonyi Ernőtől: Dr. Mosko- 
vits Leo kelet Indiában tartózkodó hazánkfia ér­
dekes leveleit — és a Corvinák ismertetését 
szintén Simonyi Ernő kitűnő tollából.

Harcztéri tudósításaink s a tárcza mellett egv 
pillanatra sem fogunk megfelejtkezni a közgazda 
ság, ipar és kereskedelem érdekeiről. Ebbéli ro­
vatainkra nagy súlyt fektetünk s legfőbb törekvé­
sünk teend e rovatok gondos és pontos összeállí­
tása.

Előfizetőinknek a jövő hét folytán fogjuk szét- 
küldeni az orosz-török háború — európai és ázsiai 
— harcztérónek teljesen sikerült térképét.

A háború tartama alatt lapunk minden nap 
tehat hétfőn és ünnepek után következő napokon 
i-. megjeleu.

Előfizetési feltételek:
Három hóra (juh—szept.) —■ 5 frt — kr.
Hat hóra Qul.—decz.) — 10 frt — kr.
Egy hóra — l frt 80 kr.

Az előfizetés a hónap bármely napján megkezdhető.
Az előfizető nevének, czimének. lakhelyének s az 

utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Régi előfizetőink legezélszerübben cselekszenek, ha 
ezimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak.

»W* -4« előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés*' kiadóhiva­
talába (hímző utcza 1 szám alá) küldendők.

A „Egyetértés" kiadó-hivatala.

Csütörtök, 1877, junius 21
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XTtah:, J

Szerkesztőt Íredet

Budapest, ÍV. himző-utcza 7. sz.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül 
detnek vissza.

Kiadó-hivatal:
Budapest, IV. himző-utcza 1. $$

hová aa előfizetési pénzek küldendők.

Az oláh zendülés Erdélyben.
Erdélyből a mai délután oly távirat 

érkezett, a melynek jelentőségét megkö­
zelítőleg sem bírjuk ez idő szerint meg­
állapítani.

A távirat arról értesít, hogy a Ba- 
iázsíalva mellett fekvő Hosszú-Aszú köz­
séget, a tagosiiási per miatt támadt zen­

dülésben, .mintegy 50—60 főnyi, részben 
fölfegyvérzett oláh megtámadta.

A zendülés oly nagy mérvű volt, 
hogy a falu útjait elállották, s a mene­
külőkre rálövöldöztek. Több száz lövést 
tettek az oláhok a falubeliekre.

Hosszú-Aszú lakosai, a kik az oláhok 
mellett németekből és magyarokból álla­
nak. a zendülők támadására rémületbe es­
tek. félreverték a harangokat. Oly nagy 
volt a zavar, hogy védelemre nem is gon­
doltak,-. hanem a lövésekre futott szerte­
szét, a ki merre látott.

A Hosszú-Aszúban lakó két uri-csa- 
lád Szentkerészty és Poroczkay, 
meg a tagositó mérnök-vasuton Kolozsvár 
felé menekültek. A járásbeli szolgabiró 
pedig azonnal táviratilag katonai segélyt 
kél f Nagy-Enyedről és Gyulafehérvárról.
...... Eddig a tudósítás a zendülésről. Más
körülmények között elég lenne egyszerűen 
az újdonság! rovatban venni róla tudo­
mást. most azonban, a határainkon dúló 
háború, a Románia felől megindított agi- 
tatiók között okvetlenül több figyelmet ér­
demel mind a sajtó, mind főképen a kor­
mány részéről.

Mert igaz ugyan, hogy a tagosítás! 
pereknél támadó zendülések nem is oly 
ritkák sem nálunk, sem másutt; de más- 
íészt uem szabad feledni, hogy a tagosítás! 
pereknél felzendülő lakosok rendszerint 
nem szoktak tovább menni a kihasitás meg­
akadályozásánál. Minden ily tagosítás al­
kalmával a faluk népe eláll ja a tagositandó 
határt, s azzal akarja elejét venni a neki 
nem tetsző mérnöki munkálatoknak és ha­
tósági hitelesítéseknek, hogy a kiküldött 
közegeket megzavarja munkájukban, hiva­
talos hatalmuknak ellenáll. Ennél tovább 
aztán nem is megy.

Igen . de a hosszu-aszui zendülést kü­
lönösen az teszi a szokottnál figyelemre­
méltóbbá, mert nem csupán a határ tago­
sításának megakadályozására szorítkozott, 
hanem állambontó, társadalomellenes kihá­
gásaival más rugókat enged sejteni. A já­
rásbeli szolgabiró legalább azt táviratozta : 
„Hosszú-Aszún gyilkolnak, rabolnak, 
gyors katonai segítség szükséges.“

Ez a hivatalos értesítés többet mond a 
tagositási pernél támadt zendülésnél. És a 
nélkül, hogy az első hírre, akár tulbecsül- 
nők, akár kicsinyelnők a Hosszu-Aszun 
történteket, lehetetlen az erélyes intézkedé­
sekre kiváltkép a gyors vizsgálatra fel 
nem hívni a kormány felelősségét. Egy 
lőporos tonnával a szomszédságunkban nem 
szabad megelégedni a láng elfojtásával, ha­
nem ki kell kaparni a csóvát, mely tüzet 
fogott, a hamu alól is.

Nem lehetlen, hogy az évek óta fo­
lyó izgatások, a melyeket Bukarestből 
táplálták, a kelleténél jobban fogtak a nép 
kedélyében. Nem lehetetlen az sem. hoo-y 
a muszka invasiónál inaskodó oláh „füg­
getlenség“ emberei Dako-Románia kedvé­
ért elnézegettek idegen határra is a tüzes 
taplóval és a bujtogatások, a melyeket 
1848-ból van szerencsétlenségünk ismeri a 
magán és köztulajdon felosztásának igére - 
teivel hatottak annyira, hogy a pópák ál­

tal elbutitott és félrevezetett nép engedett 
régi természetének és rablás, meg gyil­
kolásban függetlenkedik Oroszország mal­
mára. A tagosítás nem épen rósz ürügy 
volt zendülési lázba hajtani az ilyenkor 
különben is mindenütt, még a legjózanabb 
lakosságnál szenvedéllyé fokozódó birtok- 
ingert.

Nem mondjuk, hogy ez igy van, de 
közel az eshetőség és a rablás meg a gyil­
kolás a bizonyíték, hogy igy lehet. Utó- 
végre se feledjük a rusísuki levelezőnk ál­
tal ismertetett pánszláv 'felhívás ama pont­
ját, „hogy Magyarország ne mozdulhasson, 
az ismeretes utasítás és terv szerint kell 
foglalkoztatni“.

A foglalkoztatás meg volt kicsiben és 
elvben a zágrábi tüntetések, a budapesti 
egyetem pseudo szerbeinek nyilatkozata, a 
mind sűrűbben járó emissariusok és rubel­
lek által, s meglehet, hogy most már kez­
dik a foglalkoztatást megpróbálni gyakor­
latilag is. Az oláhnak csak azt kell mondani 
tied a föld. épület, vagyon s közbe gyil­
kolhatsz meg rabolhatsz, hát rögtön akad 
zendülés nemcsak tagosítás, hanem más 
per alkalmából is.

A tapasztalat, mint legjobb kormányzó, 
kötelességévé teszi ennélfogva a kormány­
nak, hogy a legerétyesebben nyomozza a 
zendülés minden fázisát, kivált pedig annak 
indító okát és a bujtogatókat. S ha egy­
szer e részben egy szigorú közegáltal meg­
teszi kötelességét, ne tapasztgassa miseri- 
cordianusként deák-flastromocskák által a 
sebet, hanem ki kell égetni, inig el nem 
harapódzik.

Meddig várják még Becsben, hogy 
az orosz ide benn jobbal] és jobban fog­
lalkoztasson bennünket ? Avagy talán az 
1848—4.9-iki események ismétlését akarják 
rázuditani Magyarországra orosz-osztrák 
pajtáskodásból ? Am vigyázzanak, hogy bele 
ne törjön sok kudarczot valló panganetá- 
juk. Emberre, tárgyra és udvarra egyaránt 
áll az „addig jár a korsó a kútra, a mié 
el nem törik.“

A bécsi katouai reactíu" megint kedvenez ter­
vének tojásait kotolja, minden áron ki akarná őket 
költeni. Eddig nagyon hideg volt rá az időjárás és 
pogányul rósz szél verte fel a kotlákat; elmúltak 
a várandóság terminusai Bosznia és Herczegovina 
oceupatiójára, kitűztek tehát újat. Az orosz hadak 
dunai átkelését intésnek fogják venni Becsben, 
hogy a titkos szerződés által czélul tűzött osztoz­
kodási tervet Törökország földabroszán végrehajtsák.

Hanem hát sok viz lefoly még addig a Du­
nán, inig átlépik az orosz hadak. S ha már átlé­
pik nagy kérdés dirib-darabolhaíják-e a még csak 
egy átkeléssel megnyílt örökséget. Mert foga van 
ám annak Bulgária minden talpalatnyi földjén. A 
törökök megtanulták Moszkva felgyujtásának vad, 
de sikeres müvén, hogyan lehet ellenséget úgy be­
csalni és marasztalni, hogy ki ne mehessen. Min­
den falut, fölégetnek; minden kutat behánynak, 
minden élelmiszert elvisznek, vagy megsemmisíte­
nek az orosz előtt. Tessek majd itt marchirozni 
és hódítani; tessék a hadsereget az ezentúl is foly­
vást nyugtalanított Dunán élelmezni.

A* orosz czárnak is elfujhatják még: „Lám 
megmondtam Angyal Bandi“ stb. j

Gr. Zichy Ferencz konstantinápolyi osztrák- 
nagykövetről igen rósz hírek keringenek a törö­
köknél. Ez az ur még nem bírt kivetkőzni 49-iki 
muszkavezető emlékeiből s azt hiszi, s meglehet 
igaza van, hogy Bécsből gyakorlati ismereteinek 
érvényesítése végett küldték el a „Hungária“ fö­
dél zetén az elfoglalt állásra..

A tiszteletre legkevésbé sem méltó exeellentia. 
a ki magyar volna állítólag, bár igazában soha 
sem volt az, Ignatieff ur helyett és alkalmasint 
megbízásából is tesz, a mit tesz Konstanti­
nápolyban. Szerencsétlenségére a kétfejű sasról és 
sárgafekete tollainak billegetéséről csakhamar ráis­
mertek mind magára, mind a működésének szitája 
alól kandikáló szibériai boesra. Most már nincs 
semmi hitele egyetlenegy magasabb rangú hivatal 
nők kivételével sehol. A mi volt is elveszett leg­
utolsó megjelenése alkalmával, a mikor elég indip­
lomata volt szájaskodásában nagyon is nyílt he­
lyen kiugratni a hetvenkedó szót: „Eljöttem, hogy 
inig az orosz a háború által, én a diplomatiai utón 
tanítsam meg Európával szemben több ember
SÓ°TP. u

Lám mi ide haza soha se hittük volna mily 
heyre legény a mi felséges képünket elfintorgató 
nagy-nagy követ, a kiről köztudomású, hogy muszka 
hitvesének sem élt úgy. mint él legeslegbensőbb 
muszka barátjának ignatieff urnák.

De meg is kell adni, hogy itt aztán szó sze­
rint igazá válik mind a muszka vezetésben, mind 
a muszka házasodásbau. hogy „alte Liebe rostet 
nie.“ Zichy gr. ur szeretető odáig terjed, hogy 
közvetlen forrásból látja el hírekkel a bécsi kül­
ügyi hivatallal egyidejűleg az orosz külügyi hiva­
talt. És e részben az osztrák alattvalók nehány a. a 
kikért a konstantinápolyi nagykövetség mindig 
tudott jót állani olyanforma szolgálatokat tett 
mindenfelé, a melyek háborús időkben a kémke­
déssel egy húron pendülnek. És olvasóink bizo­
nyára nagyot fognak bámulni, ha elmondjuk, hogy 
a háromszáz softa tüntetése alkalmából elrendelt 
ostromállapotnak egyetlen egy jó oldala, hogy 
ovakodóbbá tesz bizonyos gyanús összeköttetésben 
álló konstantinápolyi egyéneket, a kik eddig dip­
lomatiai oltalom alatt nem voltak kitéve a meg- 
motozásnak. Ezentúl, a mint nagyon jó forrásból 
értesítenek, rájuk kerülhet a sor és akkor furcsa 
dolgokat leplezhet egy franczia rüpirat, a minő 
az orosz cselszövényekről már megjelent, de az 
osztrákról még nem.

AZ TÁBGZÁJA.
I T T H O Hí.

- REGÉNY. -

Irta ! DEGRÉ ALAJOS.
— ELSŐ KÖTET. - 

(7-ik folytatás.)
A zene nem hagyja érintetlenül a vért, meg­

ragadja az idegeket, hat a lélekre s emeli a szi­
vet. Nincs oly fásnlt keblű uzsorás, kinek kérges 
szivet irgalomra ne indította volna a zene legalaRb 
egyszer életében, nincs oly önző fukar, kinek er­
szényét valaha jótétre a dal meg ne nyitotta volna; 
a gonosztevőt megbánási perczekbe részesíti. Sal­
vator Rosa egy megható dallal az orgyilkosokat 
lefegyverezve, imára inditá.

A dal és zenében sok földöntúli, sok me­
nyei van! a csüggedőt bátorítja, a szenvedőnek 
vigaszt nynj.
j Á.zene Hódit, nem csak a szeilemvilágban, 
de a közügyek terén is; volt államférfi messze vi­
lágrészben, a ki szép énekének köszön hété, koránt- 
czájátSZ6re^m* Syűzelmeit, hanem miniszteri tár-

Nem tudom, nem ismerem a hatschis hatá­
rt; azt mondják, hogy a legprozaibb lelket is 
SZ7“ ™lokba ringatja, de ez csak kábulás, 
alom, az idegek erőszakos tulfeszitése... lassú ön- 
gyilkossag. A zene is visiokat teremt, de minő
feSaD»V -egJ fzeUemvílág élveibe andalítja a 
elket, az esz szikrait, a szív érzelmeit, s a kebel 
vagyait az igecet szárnyain ragadja a holdvilágos 
tengeren keresztül, s a lenyugvó nap biborában 
úszkáló havasokon át oda, hova az embert földi
tm fcT bS,er/k‘ Es 6 “kasztos élvért koránt­
sem kell az elet nagy részét áldozatul dobni

Dal es zene valóságos áldás e földön. 
rű Klaudia eszményi jelenség a zongoránál; ke­
reseten szép tartasa, kecses mozdulatai kevésbé 
művészi játéknak is nagy érdeket adnának. Olda- 
láná! pedig ott áll Turkevy Szilárd hegedűjével ke- 
• oen. azzal a gondolkozó magas homlokkal, szel­

lemes nagy szemekkel s értelmes kifejezéssel. Ezen 
erdekes hatter kiegészíti azt a gyönyörű képet 
melyet meg kalmárlélek sem nézhetne közönynyer

A zongora és hegedű versenyre kelt, hogy 
sziveket hódítson, ha a zongora édes fájón panasz­
kodott, a hegedű érzékenyen sirt; midőn a hegedű 
olvadozott, a zongora negélyes enyelgéssel bele­
beleszólt abba a mélységes andalgásba, azután 
együtt érzelegtek oly andalítón, oly lágyan, mintha 
csak angyalok susognának, majd lassú moraj ke­
letkezett mely fokozódva, végre zajos viharba tört ki.

L költői beszedet miudenki érté, s nyelvén 
volt a szó hogy elmondja, mit regélt a két hangszer ?

A siker fenyes, a hatás leirhatlan volt!
Ujkereszty ép felfújta magát, hogy egy da- 

galyos bokot mondjon Klaudiának, de Pillangó 
eleje vágott, s kinyilatkoztatá, miszerint eddig ab­
ban a hitben élt, hogy a zene csak tánczra, s 
mulatságra való, de ma meggyőződött róla, hogy 
abban elmelkedes, magasztosság, sőt áhitat is van

Ujkereszty ismét mély lélegzetet vön, hogy 
elmondja nagy dicséretét, de Pillangó ez alkalom­
nál is megelőzte, kikiáltván:

— Előadása foszlányokra tépte szivemet, s 
most darabjait itt lábainál keresgélem össze.

Most már hitte Ujkereszty, hogy rá is kerül 
a sor; a fejet hatra vágta, mellét kidüleszté, s aj­
kai szólásra nyíltak, de Pillangó nem késett mon­
dani :

— Kegyed ma nekünk nem virágokat, nem 
gyöngyöket szórt, de..

— De bizony gyöngyöket, esék szavaiba tü­
relemvesztve Ujkereszty, értékes, drága, valódi 
gyöngyöket.

Pillangó gúnyosan bólinta fejével, s álmél- 
kodva kérdé:

— Becsű szerint, mintegy mennyi értékűt?
— Megbecsülhetlek megfizethetlen értékűt.
— Ah! ah! báró ur! a lelkesedés önt még 

tekozlová teszi.
Klaudia e kettősnek már nem volt tanúja, 

mert atyját közeledni látván, eléje sietett.
Ujkereszty egy pillanatig gondolkozott a le­

sújtott feleleten, melyet Pillangónak akart adni, de 
midőn az már nyelvére jött, egyedül volt. Na de 
nem azért lett ő Neukreutzlből Ujkereszty báró s

A képviselőház zárszámadási bi­
zottsága mai ülésében tárgyalás alá vette s el- 
fogadta a főrendiháznak a gömöri vasúti kölcsön 
iránti jelentésben foglalt határozati javaslatra tett 
módosítását. Ezután tárgyalás alá került a 153 
milliós kölcsön zárszámadásai, a bizottság Fröh- 
lieh Gusztáv előadó indítványára határozatilag ki- 
mondandónak javasolja a kölcsön első felére nézve, 
hogy a pénzügyminiszter annak felvétele s ér­
tékesítése iránt, — valamint az államjószágok 
eladásából a kölcsön törlesztésére szánt bevételek 
kezelésére nézve a törvényben adott megbízást pon­
tosan teljesülté, s a kölcsön elhelyezésére nézve 
minden további felelősségtől felmentetik. A kölcsön 
második telére nézve pedig, hogy a miniszter a 
kötött egyezmény értelmében járván el. a kölcsön 
fölvétele tekintetében minden további felelősségtől 
telmentetik.

Ezzel az ülés végett ért.

-a képviselőház igazságügyi bi­
zottsága ma d. u. 5 órakor tartott ülésében 
folytatta és befejezte a euriának a képviselő­
választási ügyekben való bíráskodásáról szoló tja­
vaslat tárgyalását; a választási költségekről s a 
vegyes intézkedésekről szóló két utolsó fejezetnek

érdemleges módosítás nélküli elfogadásával. Elő­
adóvá Horváth Lajos választatván, ki a bízott- 
sag jelentését legközelebb a ház elé terjesztendő

Milán útja. Az újvidéki „Zasztava“ 
Milán fejedelem útját Sándor czárhoz nem tartja 
pusztán illemlátogatásnak, mert kíséreté­
ben ez esetben nem volnának a szerb külügyér s 
a hadügyi miniszter. Sokkal komolyabb dolgok is 
szoba kerülnek ott a román Plojestiben Sándor és 
Milán között. Avagy tán hiába hozta volna ál­
dozatát s hiába ontotta volna vérét tavai 
Szerbia ? Szerbia a mostani háborúban nem 
maradhat szenvedőleg. mert a legfontosabb 
szláv pont. a Balkán félszigeten. Szerbia volt az. mely a 
mostani orosz-török háborút saját vérével provo- 
calta; s a midőn az oroszok mellé ma Románia is 
sorakozik, Görögország fegyverre készül, a bolgár 
légió szervezkedik s a büszke Montenegró példát­
lan és egyenlőtlen harezot vi a törökökkel a véres 
Duga-szorosban: miként tehető fel Szerbiáról, hogy 
mindezt ő öiszefont karokkal nézze, s a véres je­
lenetek körülötte békén és nyugton hagyhassák őt. 
Szerbia nem marad nyugton senkinek. legke- 
vésbbé a magyarok kedvéért, kiknek szeretete a 
torokok iránt s önzése és gyűlölete a szlávság iránt 
mindinkább kitűnik és bebizonyul. Plojestiben 
mind erről lesz szó, s akként fog az ott tárgyal­
taim, a mint azt az orosz s a szerb érdekek mél­
tósága megkívánja. Ily szempontból Ítélve meg a 
dolgot. a szei b fejedelemnek látogatása az oroszok 
czárjánál legyen üdvözölve!

a házalóból millionair, hogy ily kis verességért 
magát kárpótolni ne tudná. A távozó Pillangóra 
mosolygott, mig fogai közt dörmögé:

Majd lesz még együtt dolgunk urfi, s ott 
bizonyosan te fogod verességgel elhagyni a tért. 
Az aztán kissé érzékenyebb lesz.

Vizaknay könycseppel szemében fogadá 
leányát; e könycseppben ragyogott a forró sze­
retet és elismerés minden jele. Darabig megindu­
lással nezett a kedves gyermek ártatlan szemei 
köze, s érzéstől rezgő hangon mondá:

— Mindég örömömre valál, neked sok bol­
dogságot köszönhetek. Isten áldjon meg érte.

— Jóságod még elkényesztet.
“Ép úgy, mint engem gyöngéd figyelmed.

ui, ai^iam ma tlz éve voltam csak boldo­
gabb! akkor mint aranyfürtü kis leányka, ugyan 
e teremben mindenkit csodálatra, engem pedig 
kegyeletre inditál, mert oldaladnál, veled műkö­
dött imádott mestered, feledbetlen jó anyád. Ő 
még azon évben meghalt, de nemes tulajdonai 
benned feltámadtak. Az ő szelleme ma is itt van.

Klaudia atyja kezére borulva zokogott.
E pillanatban mindkettő feledé, hogy nagy 

társaság környezi. ' b 6J
Vizaknay csak akkor vette eszre, hogy elér- 

zekenyülésének itt ez órában nem igen volt helye 
midőn a zajos üdvözletek felriaszták. Tele elragad­
tatással megcsókolá leánya homlokát, s a szeré­
nyen félrevonult Turkevyhez sietett e szókkal:

— On nekem leirhatlan élvet, s Klaudiám­
nak nagy örömet szerze, fogadja köszönetemet.

— Turkevy mély bókkal válaszolt.
— Meglepő ismeretei ámulatba ejtenek.

, — A kit arra nevelnek, hogy tied a világ
szárazon es tengeren vándorolj a madarakkal, s 
efj a hol megtetszik, annak szárnyakat is kell 
hozza adni. Taníttattak velem mindent, a minek 
csak hasznát vehetem; húsz éves koromban nagy­
korúságot nyerve átvevén az örökséget, mely sokat 
fz^nT?.<?ett áldásából s egy becsületes név­
ből állt, azután megmutatták a világ négy részét, 
hogy vegyem ott hasznát annak a mit tanultam.

— És ön előtt valóban nyitva is áll a világ.
Az ifjú keserűn mosolygott.
— Csak néhány órája ismerem, s már is i

A háború.
A Szulejman, Ali Szaib és Mehemet 

Ah pasak által vezérelt három hadtest mint 
eS.Vegy eles tőr ékelte be magát. Monte- 
negro szikiabordái közé s feltarthatlanul 
közelednek annak szive, Czetinye felé A 
montenegrói hadsereg, jóllehet a legelszán- 
abb harezra, területszerzés helyett immár 

hazaja megvédésére van utalva, mégis csa­
tát csatara veszt s minduntalan hátrálni 
kénytelen. Nikita csehül van s hacsak ki- 
vülrol nem érkezik valami látható vagv 
lathatat an segély, a maga emberségéből 
ugyan ki nem szabadul a hínárból Két 
segbeesésében a czárhoz folyamodott, hogy 
bármiként, de segítsen rajta. És a. czár 
meghallgatta föltétien szolgája kérését, s 
megpróbálja mit tehet érte. Fegyverrel 
nem tehet semmit, tehát szép szóhoz fo­
lyamodik s első sorban Ausztria-Magyar- 
ország szivét akarja meglágyítani. Hirsze- 
nní a ezár azt mondja, hogy Montenegró 
keserves helyzetének azon barátságos in­
dulat az oka. melylyel ő monarchiánk 
iránt viseltetik: mert monarchiánk ked­
véért nem vette igénybe Szerbia segítsé­
get s monarchiánk kedvéért csillapította le 
a bosnyák lázadást; már pedig — mondja 
a czár — ha ez nem történik, úgy a most 
Montenegró ellen működő török hadak le­
kötve maradtak volna Szerbia és Bosznia 
ellen s nem hozhatták volna Monte­
negrót ily szorult helyzetbe: mindezek- 
nél fogva tehát most kötelessége Ausz- 
tria-Magyarországnak akár közbenjárás­
sal, akar fegyverrel odahatni, hogy a 
győzelmes török hadak Montenegróból ki- 
takarodjanak. Hogy ez igy van, azt több 
oldalról megerősítik, csak az a kérdés 
hogy gr. Andrássy nagymama mit mond

több szépet fedeztem fel önben, mint a mennyit 
sokakban hosszú időn át hiába keresek.

— Félek, hogy ítélete rólam korai.
— Sok élettapasztalás, s egy kis tanulmány 

gyors áttekintést enged.
— Csakhogy engem nagyon is kedvező sze­

mekkel néz.
— Remélem csalódás nélkül.
A sikerdus játék, s azon előzékenység, 

melyben a háziúr részéről elhalmoztatott, oly ér­
dekes jeleuséggé avatták Turkevyt, hogy min­
denki törte magát vele érintkezhetni.

Alig hagyá el Vizaknay ifjú vendégét, már 
v ihary, mintha csak lesben állott volna, egy pilla­
nat alatt Turkevy oldalánál termett; tartásában, 
modorában egész keresettséggel az előkelőt ipar­
kodott felismertetni.

Uram! szólitá meg az ifjút, ön remekül
játszott.

Turkevy már tudta kivel van dolga, s azért 
elégnek vélte egy lekötelező mosolylyal magát 
meghajtani. ' "

Akit én megdicsérek, mond Vihary, az 
tarthat magára valamit, én nem csak érzékkel bí­
rok a művészet iránt, de dicsekvés nélkül mondva, 
terjedelmes ismeretekkel is.

— Minő hangszert méltóztatik kezelni?
— Az ecsetet.
Turkevy elmosolyogta magát, mert a felelet 

ep olyan volt, mintha valaki azon kérdésre, ha 
szeret-e vadaszni? azt válaszolná: szenvedélyes 
uszo vagyok.

— A művészet egy lánczolat, folytatá Vihary, 
egyik ag a másikból folyik, a ki tökéletes az egyik­
ben, ért a másikhoz is; nagy zenésznek ismernie 
kell a festészet titkait, a költészetet.

És a színészetet, esék szavaiba Turkevy. 
— Jól mondta; a szenvedélyek, indulatroha­

mok s alakítások itt nyernek legtökéletesb kifeje­
zést, s ezt tanulmányozni a zenész, festő és költő 
feladata.

— Ön tehát festő ?
— Időtöltésből, szenvedélyből, s ámbár nagy 

tökélyre vittem, nem csinálok belőle keresetet 
mint valószínűleg ön sem a zenéből. Hallott ön 
valamit Bah Íról és Ammerlingról ?

— Úgy rémlik, igen.
Uf “Mindkettő hírneves festő, mindkettő isko-
mLitZÍ“' iÉ° a kett6et e^esitém; alaposan, ki- 
meritőn tanuímanyoztam mindkettőt, s egyikből is
másikból is kivontam a tökéletest. Ammerling 
ecsete finom, színezése elragadó, de képei kissé 
laposak. Rabi alakjai oly domboruk, hogy csak­
nem kilépnék a vászonból, azonban közelebbről te­
kintve látszik, mily hanyagul van az arezokra egy- 
egy vonás oda vetve.

— Tán ép ez ád életet a képnek
Ve8zt"e a gyémánt értékéből ha megcsi- 

szoljak ? . én az odavetett Ráhl vonásokat, mik
kifejezést adnak Ammerling finom ecsetével ol­
vasztom a többi színekbe. És mivel Rabi sötéten 
szmez en a hol szükségét látom, Ammerling vi­
lágításával elek. Szóval uram. ón a két iskolát 
bámulatos smerrel egyesítettem.

Festményeim mindenkit elragadnak. Van egy 
Vmczellerem, érdekes tanulmányfő; értelmes sze­
mek, erőteljes vonások, határozott kifejezés Lefes­
tettem Uram ! ha kutyáim a szobába jönnek, sorba 
tigatj 8>k.
. “ ,Ah..!,ahJ cso<lálkozók Turkevy, s szorongva
iángésztőf?rÜ ’ h°gy k' szabadltJa meg ettől a vad

Én uram, folytatá Vihary, testestől, lelkestől 
művész vagy°k de nem csinálok belőle zajt. hanem
egésíképességemet0 f°g°” SM"W"i

, , Turkevy már kezdett kétségbeesni a menekii- 
lés módja fefölt, mert akár merre tőn mozdulatot 
a vadmuvesz mindenütt sarkában volt, s egy-egv 
kanyarulattal elebe került, hogy agyonbeszélf? ^

Az eg könyörült rajta, Csókáné ő nagysága 
egy kis csoport élén közeledett. gJ ^

, “ Ah uram, sóhajtá a delnő szemeit elfor­
gatva, en otthon két árvát nevelek.

“Mily nagylelkűség! szólt Turkevy, meg 
nem foghatván, hogy mi köze neki hozzá?

. Teszem ezt egészen sajátomból, és senki 
Jószívűségét sem veszem hozzá igénybe.

— Annál szebb.

(Folytatása következik.J



ill

rája. Tudjuk, hogy a nagymamáknak igen 
jó szívók van.

j*: *
* A dunai haroztérről érkezett hírek sze­

rint a Duna vízállása még mindig oly magas hogy 
az oroszok átkelési kísérlete Zimniczánál, ahol 
erre a hely igen alkalmas, mostanában nem vár­
ható. £ tájon különben is nagyon kevés orosz 
van, sánezok meg épen nincsenek. A török főpa­
rancsnokság az Ölt torkolatára irányozza minden 
ügyeimét, nevezetesen az ennek közelében fek­
vő Izlásra és Turnu - Magurellire. — Mind­
két hely alkalmas átkelési pontul szolgál, s 
az Oltnak torkolatában az oroszok a szükséges 
hidanyagot, összegyűjt hetik anélkül, hogy az itt 
levő bozút miatt a törökök ezt észrevehetnék, s a 
kellő pillanatban könnyű szerével a nevezett helyek 
valamelyikéhez szállíthatják. Az Olt mindkét part­
ján levő jó országutak lehetővé teszik itt az orosz 
csapatok gyors összpontosítását. Turnu-Magurelli- 
nél ugyan kevésbbó kedvező átkelési hely van, 
mert a Duna jobbpartja jóval magasabb mint a 
bal; Izlásnál ellenben megfordítva áll a dolog s az 
itt levő nagy sziget mögött az oroszok minden 
előkészületet megtehetnek. Tekintve, hogy az 
utóbbi napokban az. orosz csapatok nevezett helyek 
felé mozognak, s hogy az orosz főhadiszállás az 
innét nem távolra eső Alexandriába tétetett át, 
könnyű megérteni, miért fordítanak a törökök e 
helyre legtöbb Ügyeimet.

* A montenegróiak ügye nagyon rosszul áll. 
Mindhárom török hadtest Montenegró határán be­
lül és előnyomulóban van, minélfogva Nikita feje­
delem kénytelen lett főhadiszállását az Osztrog 
zárdából Ormidolba áthelyezni.

* Az ázsiai haroztérről nem érkezett 
újabb hir.

* A krétaiak követeléseire az ottomán kor­
mány mai napig sem válaszolt; Szamih pasa, Kréta 
főkormányzója mindazáltal indíttatva érezte magát 
úgy a hatalmak konzulainak, mint nehány görög 
képviselőnek kijelenteni, hogy a porta nem telje­
sítheti ama követeléseket, s egyik konzul előtt 
odanyilatkozott, hogy Konstantinápolyból utasítva 
van a görög képviselőket még egyszer és utoljára 
iölszólitani a nemzeti gyűlésben a tisztviselők meg­
választása végett való megjelenésre ; ellenkező eset­
ben utasítása értelmében kénytelen lesz e választá­
sokat csupán a török képviselők által megejtetni. 
A krétai keresztények hangulata egyébiránt, mint 
a „Pol. Oorr.“-nak junius 5-én Öaneából Írják, 
uem oly harczias. mint hiresztelik. A lakosság be 
akarja várni a viszonyok alakulatát, mert attól 
tart, hogy lázadás esetén hpirus óz Thessalia tét­
len marad, s akkor a sziget sorsa még rosszabbra 
fordulhat. A törökök azonbau minden eshetőségre 
készülnek, javítják a régi erődítményeket, s a fon­
tos pontokon újakat is emelnek.

* A görög kormány a „Pol. Corr.“ távirata 
szerint indíttatva érezte magát, hogy határait a 
török szomszédos kerületekben újra elszaporodó 
rablócsapatok ellen biztosítsa, 2200 gyalogos lovas 
katonát küldeni egy hegyi üteggel a határra. Úgy 
látszik, hogy a rablók itt csak ürügyül szolgálnak 
s a görög kormány a határon más czélokból vonja 
össze hadait.

* Az ottomán kamara megszavazta a tiszt­
viselők tizetésónek megadóztatására vonatkozó tör­
vényjavaslatot, de harmadik olvasásban a belföldi 
kényszerkölcsön tervét még nem fogadta el. A mai 
ülésben terjesztetik elő a formaszerü indítvány ál­
landó bizottság alakítása iránt. A kamra ma nem 
rekesztetik be, hanem még nehány illést fog 
tartani.

* A londoni tőzsdére érkezett magánhirek 
szerint India mohamedán lakossága közt nagy az 
izgatottság. Az indiai kormány állítólag öt mil- 
lióuyi hitelt akar hadi czélokra a parlamenttől 
kérni.

A török sebesültek részére szerkesztőségünk- 
hez újabban adakozások küldettek be:

Szüts Ferenez küldeménye N.-Kőrös- 
rői, mint a tőrök testvérek fogadtatási 
költségeire begyült, s a kiadások levonása 
után fenmaradt összeg..................... 31 frt 34

Lázár József küldeménye a jász-la- 
dányi polgárság által rendezett tánczmu- 
tatság tiszta jövedelme..................... 13 frt 8

Ehhez adva múlt számunk kimuta­
tását ............................................... 139 frt 12

Az eddig begyült összeg 183 frt 54

ORSZÁGGYŰLÉS.
A kópviselőház ülése junius 20-kán.

Elnök: G h y e z y Kálmán.
A kormány vészéről jelen vannak: Szende, 

Trefort, Perezel, Péchy Tamás, Bedekovieh.
Elnök bemutatja Follmann Alajos budapesti 

kér. kir. sajtó vizsgáló biró megkeresését Cserná- 
tony Lajos orsz. képviselőnek és Légrády testvé­
reknek Lukács Béla orsz. képviselő, mint a „Köz­
vélemény11 ezimü lap felelős szerkesztője elleni 
sajtóperében utóbb nevezett mentelmi jogának fel­
függesztése iránt. A mentelmi bizottságnak ada­
tik ki.

Hegedűs Sándor előadó bemutatja a központi 
bizottság jelentését az Olaszországgal kötött keres­
kedelmi és hajózási szerződés tartamának ez év 
végéig meghosszabbításáról szóló törvényjavas­
lat tárgyában. A holnapi ülés napirendjére tűze­
tik ki.

Simó Lajos előadó bemutatja a gazdasági bi­
zottság jelentését a ház jelen havi höltségvetése és 
a múlt havi számadások, valamint Lubinszky György 
elnöki titkár elmebetegsége folytán javaslatba ho­
zott nyugdíjazása tárgyában. Égyersmind jelenti, 
hogy a bizottság múlt havi jegyzőkönyvei betekin­
tés végett letétettek a ház irodájába.

A ház jelenhavi költségvetésének tárgyalása 
a pénteki ülésre tűzetik ki, a bizottságnak Lubinsz- 
kyre vonatkozó jelentése pedig kinyomatik.

Horánszky Nándor előadó benyújtja a men­
telmi bizottság jelentését Makray Aladár orsz. kép­
viselő mentelmi ügyében.

A jelentés ki fog nyomatni, szétoszlatni és 
annak idejében napirendre tűzetik.

Péchy Tamás közi. miniszer egy — a déli 
vasút megosztása, illetőleg olaszországi vonalainak 
eladása, tárgyában létrejött államszerződés beczikke- 
lyezéséről szóló tjavaslatot tesz le a ház asztalára. 
A törvényjavaslat előleges tárgyalás végett a pénz­
ügyi bizottsághoz utasittatik.

Az inditványkönyvben ez alkalommal bejegy­
zés nincs.

Az interpellates könyvbe Orbán Balázs 
jegyzett be egy interpellation a gyalul koronái ura­
dalom visszaváltása tárgyában. Az ülés végén fog 
megtótetni.

Harmadszor felolvastatnak és végleg elfogad­
tatnak Magyarországnak az 1878-iki párisi köz- 
kiállitásban leendő hivatalos részvételével járó 
költségek fedezéséről — és az 1871. évi VIÍ. t. 
ez. módosításáról, illetőleg az 1868. évi XLI. t. 
ez. 19. §-a alapján rendszeresített honvédorvosi 
tisztikar újjászervezéséről szóló törvényjavaslatok. 
A végleg elfogadott törvényjavaslatok hasonló al­
kotmányos tárgyalás és elfogadás végett átküldet­
nek a főrendiházhoz.

Következett Nagy Ferencznek a magán zá­
logházakra vonatkozó indítványának indokolás vé- 
getti felvétele.

Nagy Ferenez: T. ház! Ezen indítvá­
nyok beadásának indító oka az, hogy a törvény 
által szabályoztatott hazánkban az uzsora, és min­
dennek daczára a magán zálogházak folytonosan 
szedik a szokásos magas uzsorákat. Azért óhajtom 
a szabályozást azokra is kiterjeszteni, hogy aka­
dályoztassák meg e visszaélés, de másrészt kívánatos 
lett volna e szabályozást már régebben behozni 
azért is, mert a magán zálogházak a szabad 
ipar ezége alatt igen gyakran lopott holmikat 
vesznek zálogba és pénzt kölcsönöznek azokra, 
és ezzel a tolvajoknak mintegy ösztönt adnak 
a lopásra, iugert gerjesztenek hennök arra, mint­
hogy könnyen túladhatnak a lopott holmikon 
minden veszedelem nélkül. — Ebben kívántam 
volna azokat korlátozni egy általános rendszabály 
által, a mely minden zálogházra kötelező legyen; 
de minthogy tudomására jöttem annak, hogy az 
igazságügyi kormány ez ügyben már intézkedett 
és egy munkálatot is adott már május 24-én 9399. 
szám alatt a belügyminisztériumnak, azért ez ok­
ból feleslegesnek tartom indítványomat, és ezt 
egész tisztelettel visszaveszem.

Elnök: Minthogy a t. képviselő ur indítvá­
nyát visszavonta, tárgyalásának szüksége nem fo­
rog fenn.

A számvizsgáló bizottság jelentése az 1876. 
évi július 1-től ugyanaz évi deczember 31-ig veze­
tett pénztári számadás megvizsgálásáról változatla­
nul elfogadtatik és a ház pénztárnokának a fel­
mentés megadatik.

Következett a magyar-észak keletti vasuttár- 
sulatot érdeklő 1875. évi 44. törvényezikkben fog­
lalt szerződés módosításáról szóló törvényjavaslat, 
tárgyalása.

Hegedűs előadó szavai után a törvényjavas­
lat úgy általánosság mint részleteiben elfogadtatik.

Elnök: Miniszterelnök ur hivatalosan érte­
sített engem arról, hogy hivatalos elfoglaltsága 
miatt csak a holnapi ülésen lesz szerencséje meg­
jelenhetni.

Ennélfogva a mai ülésnek egyébb tárgya 
nincs, mint a már bejelentett interpellate! meg­
tétele.

Orbán Balázs: T. kópviselőház! A múlt or­
szággyűlés régszakában lett a kópviselőháznak be­
terjesztve az inscribalt gyalui korona uradalom 
visszaváltására vonatkozó szerződés és az azzal 
kapcsolatos törvényjavaslat, a melyről megkívánom 
jegyezni, hogy a 60-as évekbeni tárgyalás alapján 
1873-ban kelt. az a 366-ik országos ülésen na­
pirendre került; az általános vita meg is nyitta­
tott s én már fel is hivattam a szóllásra, a midőn 
pénzügyminiszter ur azou indokolással, hogy mint 
uj miniszternek nem volt még ideje a kérdést be­
hatóan tanulmányozni, levétette a napirendről.

Ez idő óta, a gyalui uradalom kiváltási ügye 
a feledókenysóg homályába sülyedt, pénzügyminisz­
ter ur az arra vonatkozó szerződést és törvényja­
vaslatot soha többé a ház elébe nem terjesztette, 
s ma már nem tudhatjuk, hogy az akkori indoko­
lásában oly elodázhatlanul sürgősnek mondott szer­
ződés elfogadtatott-e a kormány által, vagy még 
mindig függőben van ?

Ez iránt óhajtanék a pénzügyminiszter úrtól 
felvilágosítást nyerni, annyival inkább, mert abból, 
hogy a jelen 1877. évi pénzügyminiszteri költség- 
vetés fedezeti részében, a 284.’ lapon, az ingó va­
gyon rovatában 7363 frt a gyalui korona urada­
lom kiváltása folytán a kincstár birtokába jutandó 
150,000 frt földtehurmentesitósi kötvénykamatjaként 
van felvéve, többen azon — szerintem meg nem 
engedhető — következtetést akarják levonni, hogy 
a kormány a kiváltás ügyét kéz alatt a törvényho­
zás mellőzésével elintézte volna. A mi ha valóban 
megtörtént volna, akkor már most előre jelezni kí­
vánom. hogy az állam végtelen megkárosítását in­
volválná, mert ama szerződés valódi merénylet volt 
az állam érdekei ellen.

De én ily törvénysértést, a törvényhozás kö­
teles ellenőrködésének ily kijátszását, egy alkotmá­
nyos magyar miniszterről, s igy pénzügyminiszter 
unól sem akarván és tudván feltételezni, másrész­
ről azonban e kényes ügy a törvényhozásnak 
bizonytalanságban tartását nem engedvén meg: 
bátor vagyok az igen t. pénzügyminiszter űrtől 
kérdeni:

1) Miben áll az elzálogosított gyalui korona 
uradalom visszaváltásának ügye ?

2) szándékozik-e a pénzügyminiszter ur az 
ezen visszaváltásra vonatkozó szerződést és törvény- 
javaslatot a lehető legrövidebb idő alatt a törvény- 
hozás elé terjeszteni, hogy a törvényhozásnak ideje 
legyen ezen nagyon bonyolult és sok tekintetben 
kétes ügyben az igenis szükséges előtájékozást 
megszerezni, és a jelen év augustus 22-én bekö­
vetkezendő véghatáridő előtt a helyszíni szemlét 
is, a mire nézetem szerint szükség van, elren­
deltetni. Még arra vagyok bátor kérni a miniszter 
urat, hogy feleletét a lehető legrövidebb időn, 
mindenesetre az elnapolás előtt megadni szíves­
kedjék, hogy a nemcsak bennem, hanem mások­
ban is támadt kételyek és aggályok eloszlattas- 
sanak.

Az iuterpellátió közöltetni fog a pénzügymi­
niszterrel.

Elnök: A holnap 10 órakor tartandó ülés na­
pirendjén lesz először harmadszori felolvasása a 
magy. észak-keleti vasúti társulatot érdeklő szerző­
dés módosításáról szóló tjavaslatnak, továbbá a 
központi bizottság jelentése, és az ahhoz tartozó 
törvényjavaslat tárgyalása, az Olaszországgal kötött 
kereskedelmi s hajózási szerződés tartamáuak ez év 
végéig meghosszabbításáról, azután a gyámsági és 
gondnoksági ügyek rendezéséről szóló tjavaslat tár­
gyalásának folytatása.

Ülés vége 11 órakor.

A fővárosi közraktári bizottság ötös albi­
zottsága ma tárgyalta a londoni Miggs és 
Church ezég ajánlatát a közraktárak felépítése iránt. 
A ezég főbb vonalakban következőleg Írja körül a 
föltételeket: Épít közraktárakat s azok mellett a 
gabona számára elevátort egy millió angol mérő 
befogadására való képességgel, amerikai rendszer 
szerint úgy, hogy ez a legfőbb amerikai eleváto­
rokkal bátran kiállja a versenyt, s kötelezi magát 
a szerződés jóváhagyása után a munkálatokba 60 
nap alatt belekezdeni s a közraktárakat és elevá­
tort, szóval az összes munkát 2 és fél év alatt 
teljesen befejezni.

Ennek ellenében a főváros kötelezi magát a 
ezéget segélyben részesíteni, és pedig 200 ezer font 
sterling értékű kötvények kibocsátásával, melyek 
6%,-kal kamatoznak s évenkint l°/0 tőketörlesztés­
sel járnak, mindkét nemű fizetést aranyban értve. 
Az építés alatt a vállalkozóknak előleg adandó. A 
vállalkozók jogosítást nyernek meghatározni a díj­
szabást, melyhez a hatóság jóváhagyása járul, s 
melyek nem nagyobbak a Budapesten szokásos díj­
szabásoknál.

A főváros kötelezi magát az összekötő vasút 
és raktár közt rendes menetösszeköttetést hozni 
létre, a vállalat csak a raktárak területén levéli 
köteles a vasúti közlekedést előkészíteni és kivinni. 
A vállalkozók lekötik magukat, hogy ha 1 elevator 
kevésnek bizonyul a gabonára nézve, egy vagy 
több elevátort is építenek még hozzá. Ha a fővá­
ros a raktárakat a malmokkal lovasul által össze­
kötni akarja, erre nézve az engedélyt a vállalatra 
ruházza át.

Hat szakasz tárház építése vétetik foganatba 
azon tervek szerint, a melyeket a főváros elfoga­
dott ; azonban egyelőre csak kettő, de a feltöl­
tés és rakpart kiépítése után hat hó alatt. A

gőzerő csak az elevator építés befejezése után ve­
zettetik be a telepre. Ha a két szakasz tárház ke­
vésnek bizonyul s a forgalom többnek fölállítását 
igényli, a vállalkozók még kettőt s. esetleg a 
szükséghez képest további kettőt építenek töl. 
Ezért fizet a főváros Miggs és Ohurchnek húsz 
éven át az első kettő után évenkint 1200 iont. 
sterlinget, a másik kettő után évenkint ugyan­
ennyi tartam alatt,600 fontot, a harmadik tár­
ház után semmi segélyt.

A segélyélvezet kezdete a megnyitás napjától 
számittatik. Varranisokat és elismervényeket a 
vállalat jogosítva lesz kibocsátani, valamint min­
dennemű adó- és illetékkedvezményben része­
sül. A vállalkozók a talajt is feltöltik és a 
rakpartot is elkészítik, de ezért a főváros nekik 
nyolezszázezer frtot fizet. A többi föltétel az előle­
ges megállapodásokhoz képest van fogalmazva.

Tehát a vállalkozó ezég az entrepot szaka­
szok után fizetendő 1200 és 600 font sterling arany­
beli segély után évenkint még egy 200 ezer fout 
arany sterling kibocsátás 6% kamatját és l°l(i tőke- 
törlesztését kéri magának évenkint városi segélyül. 
Hogy ezen szerződési ajánlatot a „bizottság tár­
gyalhassa, szüksége van a ezég költségvetése és 
tarifta szabályzatára. A műszaki építési tervek be­
mutatva lettek s a fölött a bizottság hosszabb esz­
mecserét, folytatott, s megegyezőnek találta a föl­
állított programmal, a ezég megbízottja a raktá­
rozási rendszer és kezelés módjának előterjesztésére 
is fölhivatott. Ha a ezég a megbízásoknak eleget 
tesz, a bizottság uj ülésre ül össze.

ÚJDONSÁGOK.
— A király gróf Lónyay Menyhértnek a 

magyar tudományos akadémia elnökévé, Csen­
ge ry Antalnak pedig ezen akadémia másodelnö­
kévé történt megválasztatását jóváhagyta.

— Petőfiről. Kételyünk alapossága és tar­
tózkodásunk helyes oka hamar kiderült; egy sejtő 
reménytől ismét meg lettünk fosztva: a Petőfi 
életben létére vonatkozó adatok valótlanok s 
a nagy költő emléke iránti kegyeletet, mint ki­
tűnt, a legrutabb csalás tárgyául használta fel egy 
hitvány iparlovag, a ki mint állítólagos rokon be 
tudott íurakodui a Manasszes csatád körébe, 
el tudta hitetni az. eltűnt igazi Manasszes szegény 
anyjával, hogy ó a holtnak vélt megsiratott fiú, s 
ki tudta eszközölni, hogy befogadták házukba, test­
végüknek tekintettek s mint édes testvérnek gond­
talan életet biztosítottak. — A budapesti la­
pokhoz Kolozsváréi ma érkezeti tudósításokból ki­
tűnik, hogy Mauassze s-nek, ez „egyszerű pa­
raszt embernek11 terve uem volt egyéb, mint be­
jutni az egyes családokba s ott örökséget 
reklamálni. A valót a kolosmegyei alispán, Gyar­
mati) y derité ki, a ki tegnap erősen vallatta a 
csalót. Az kezdetbeu nagy biztonsággal kezdett 
beszélni. Azt mondá, hogy a bányákban az ólmot 
a vízből fogták ki, mint a halat; hogy a muszka 
tisztek magyarul beszéltek sat. Az alispán meg­
győződött, hogy vagy csalóval, vagy bolonddal 
van dolga. A további vallatásokból kitűnt, hogy 
az első föltevés a való. Az ál-Manasszes azt 
mondá, hogy nem tud Írni s olvasni; pedig tud, 
a parasztoknak „instantiákat“ irt. Aztán levet­
kőztették . és karján bevésve megtalálták a 
„Pap János“ nevet, s ezzel eonstatálták ki­
létét. Vallomásaiból érdekesek ezek: Állította 
tovább is, hogy Petőfi Szibériában velük dolgozott; 
száma 1; szobájának száma szintén 1. Másfél évre 
felügyelővé lett, akkor szolgának őt adták hozzá. 
Három évig szolgált. Takarított neki; ágyát ve­
tette, ruháját tisztogatta. Petőfi ágyában forgács 
volt, szobájában fonott szék, — mint kávéházak 
előtt, olyan volt. Könyvei közül egyik biblia, 
másik história a magyarokról, saját képével; a 
harmadikat nem ismerte, Petőfi azt mondta neki, 
hogy „olvasni, írni nem tudott, de az isten fel­
vitte a dolgát, költő lett.“ Petőfi képét, melyet 
Lukán kivül hozzá egyedül tartott hasonlónak, 
megtagadta, állitván, hogy az nem hasonlított.
— Három év múlva őt katonának vitték. — 
A szoboszlói várnál harezoltak vörös sapkások­
kal. Mikor visszakerült, Petőfi bányafelügyelő 
volt; az maradt, mikor hazajött is. 1877. május 
24-ikén. Kisült ellenbeu róla, mikép a szamosuj- 
vári közjegyzőnél mint Máté tavaly többször ha- 
gyatékot sürgetett, beszélve, hogy Miksával 
Mexikóban jár t. Másnak azt emlegette 
hogy Kossuthtal Amerikában volt, 
a hol a homok oly forró volt, hogy üsszesöpürték, 
úgy főzték az ételt. Medgyesen C z i k a néven 
koldult. Füzesen (Szilvás hibásan állt tegnap) 
megházasodott, mint M á t h é onnan került A 1- 
s ó-S z o v á t r a, sőt Kolozsvárott az idén má­
jusban dologházban volt 5 napig. Ma is ál­
lítja, hogy muszka tisztek magyarul be­
széltek velők, a lengyelekkel lengyelül, 
oláhokkal o 1 á h u 1, polyákokkal pólyákul, 
Szerinte indulj oroszul; h o 11 z, állj : h o 1 p, 
tűz: f u 1 j. Tegnapi állításban indulj: p r o t o z, 
állj; h o 1 t z, tűz; f o v e t z. Oroszul semmit 
sem tud, leghihetőben osztrák szökött ka­
tona volt, s a dalmát vidékek körül kóborolt.
— Különben tárvirják az „Ell.“-nek, sápatag, már 
félénk mert soha sem volt ekkora czenzurán. — Mind­
ezek minden kétségen felül helyezik, hogy Pap János= 
Manasszes a közönséges örökség hajhászó csalók közé 
tartozik. Vallatása egyébiránt tovább folyik s kihall­
gatták ellenében a tanukat is. 0 maga természetesen 
le lett tartóztatva s most a börtönben várja 
további sorsát, mely, ha megfelelő akarna lenni a 
nemtelen eset fölött kelt általános ingerültségnek, 
úgy bizonyára kevéssé volna enyhe, mint lett le­
gyen a csalónak — szibériai fogsága. — Egyéb­
iránt, — jól jegyzi meg a „H.“ — ez esetben a 
tetterős fellépés eredményre veztett s ez szabja 
meg a további teendők sorát és hasonló hírek ese­
tén. Inkább csalódjunk ezerszer, mintsem valaha 
azon szemrehányást tehessük magunknak, hogy ily 
hírekkel szemben a tartózkodás által kötelességet 
mulasztottunk.

— A magyar tengerészet köréből. 
Május havában tengerészetünk nem veszített hajót. 
A keleti háború következményei tengerésze­
tünk már is érzi azon körülményben, hogy hajói 
a Fekete tenger s az“alsó-duna gabona szállító ki­
kötőkből kiszorulva, kereset hiányában a hazai ki­
kötőkbe térnek, hogy itt a munkaszünetelést a 
szükséges javítási munkák eszközlésére használják. 
Ez egyik oka annak, hogy a fiumei kikötőbe már 
eddig számosabb nemzeti hajó visszatért és hogy 
többeknek ide érkezése legközelebbre jelezve van. 
Az időjárás májusban a folytonos déli széláramlat 
miatt erős volt, de nem viharos s igy a kikötő

építési munkálatok rendesen haladtak, jelesen a 
védgát meghosszabbítása, mely már jelen méreté­
ben is az uj kikötő nagyrészét teljesen biztosítja. 
A kapitányi vizsgálatokra 5, a hadnagyira 8 jelölt 
jelentkezeti. Ezek közül kapitányi okmányt 3 és 
hadnagyit 2 nyert el. A többiek a vizsgák ismét­
lésére lettek utasítva.

— Muszka ágitáczió az osztrák-magyar 
hadseregben. Rövid idő előtt felmerült a hir, hogy 
az osztrák-magyar hadseregnél orosz agitáczió nyo­
mára jutottak. A „Dzien. Pol.“ lembergi lengyel 
lap most azt Írja, hogy meggyőződése szerint ily 
agitatió lehetetlen, de mindamellett már az agita- 
tiók nemcsak nem lehetetlenek, sőt valódiak is. A 
hadseregnél t. i. sok cseh tiszt van, a kiknek 
„Po.“, „Narodni Listy“ és a prágai „Politik“ — 
politikai evangeliomuk. Innen van az, hogy több 
katonai szakközlöny egészen orosz irányú, a mit a 
német nyelven szerkesztett félhivatalos lapoknál is 
észre lehet venni. Agitatiótól tehát nem kell tar­
tani. hanem ezen krónikus betegségtől, melyből 
nemcsak a hadsereg, hanem a polgári és kato 
nai Ausztria is szenved. A kigyógyitás e beteg­
ségből csakis akkor lehetséges, ha az Oroszország­
gal való szövetség agyrémétől megszabadulunk.

— Orvosi pályázatok. A budapesti 
Terézvárosi VI. kerületi orvosi állomásra 14 orvos 
pályázott. Az e czélra benyújtandó pályázati kér­
vények határideje a mai nappal lejárt.

— A ß-Ö. Egy budapesti egylet érdemes 
elöljáró tagja, kinek gyengéje a verselós, ilyen 
zengedezménynyel üdvözöltette az egylet majálisán 
megjelent „fenséget:“

„Hozott isten ! eljövétek '
Mulatságunk ünnepély lett,
Sziveinkből kél a nála,
Ajkainkon zeng : hozsánna!
S e bokrétát a mit nektek 
Fölajánlott e nöegylet,
— Kegyeletünk ezen jelét —
Kedvesen vedd tőlünk fenség/'

Notabene : ezt a verset egy kész tanár n ő nek kel­
lettvolna elrecitálnia. Sajnálhatta vala is „5 fensége, 
hogy nem akadt hozzá alkalmas — ária. meit 
énekelve nyilván még szebb lehetett volna.

— Román enyelgés a magyarok­
kal. A bukaresti „Románul“-ban, levelezés alak­
jában egy czikksorozat indult meg a magyar-török 
t.estvérisülés ellen. A levél írója — „a zernesti ősz 
bajnok“ —■ a magyarokat (40 év előtti gyűlölete 
hangján) vadaknak, ázsiaiaknak nevezi. 
Ezt pedig — mint mondja joggal teheti, mert 
a magyarok Európa színe előtt bebizonyították s 
ma is fennen hirdetik, hogy testvéreik a törökök­
nek, — továbbá az első magyar diplomata b. 
Sennyei az országgyűlési szószékről nyilatkoztatta, 
hogy a magyar birodalombeli népek közigazgatása 
ázsiai! (Hm.) Ezután a levelező párhuzamot von a 
mzgyarok és törökök közt, pl. a törököknek vau 
koránjuk s ennek rendeleti) szerint kormányozzák 
a leigazolt keresztyén népeket. Az etnográfusok za­
varba fognak jönni, mert nem tudják, hogyan ne­
vezzék e fajt, „elmagyarosodott törökök“, vagy 
„eltörökösödött magyaroknak ?“ A további össze­
hasonlítást a szerző a jövő számokra tartja fenn s 
ezúttal csak a következőkre kívánja figyelmeztetni 
a keresztyén olvasó közönséget: „a keleten lakó 
keresztyéneknek, kik a félhold barbár járma alatt 
nyögnek, vannak még szenvedő testvéreik a szent 
István királyságában is, kik hasonlóan várják a 
szabadulás hajnalát, mert az Erdély, Bánság és 
Magyarországokban lakó románok sorsa egy haj­
szállal sem jobb a török fensőség alatt élő keresz­
tyén népekénél!“

— A tegnapi tűz a fővárosban, 
melyről lapunk mai számában tettünk említést, 
nem a faraktárakban, hanem a Pannonia-gőzma- 
lomnál dühöngött. A Pannónia gőzmalom száry- 
épületét képező, mintegy 20 öl hosszúságii istálló­
ban ütött tűz ki, mely magasan fellobogó és egyre 
messzebb harapódzó lángjaival a malombelieket és 
a szomszédságot a legnagyobb rémületbe ejtette. 
Szerencsére a malom személyzete nem veszté el 
lélekjelenlétét és még mielőtt a tűzoltókat {alarmorizta 
volna, gyorsan az istállóban elhelyezett lovak 
megmentéséhez látott. Csakhamar megérkeztek a tűz­
oltók, a gőzmalom tűzoltói, mind a négy fővárosi 
tüzőrség s az önkénytes tűzoltók. S most indult 
a nagy küzdelem a fékevesztett hatalmas elem­
mel. A tűzoltók minden igyekezete oda irányult 
hogy a tűz továbbterjedését megakadályozzák és a 
komolyan fenyegetett malom-épületet megmentsék. 
Öt órai fáradságos munka után sikerült is ez: a 
malomnak baja nem történt és a tűz elolt,atott. Az 
istálló azonban egészen leégett; a lángok nemcsak 
a fedelet és az istállóban felhalmozott nagy szal­
makészletet hamvasztották el, de a falat is több 
helyütt keresztül törték. A tűz keletaezésének okát 
majd csak a hivatalos vizsgálat fogja kideríteni.

— A fo r g a n d ó s á g. Érdekes felemlíteni, 
hogy az orosz császári méltóság a török kormány 
teremtménye. A belgrádi béke idejéig ugyanis nem 
lehetett szó az orosz császári czimről; ez után kö­
tötték ki a törököknél, hegy az addig ezárnak vagy 
csándzsenek nevezett orosz uralkodónak teljes csá­
szári méltóság adományoztassák. Tehát az oroszok­
nak a császári méltóság szabadalmát az ottomán 
kormány engedélyezte. — S most ime a czár sze­
retné megnyirbálni, vagyis inkább a föld sziliéről 
eltörölni az, ottaman császári méltóságot.

— Névváltoztatások. Loncsárovics Dá­
vid bánát-komlósi lakos vezetéknevének „Ligeti“-re; 
Branstiidler Auguszta szegedi lakos vezetéknevének 
„Akoncz“-ra és Pick Adolf budapesti lakos sa­
ját, valamint Géza, Ilona (helyesebben Vilma, Róza 
Aladár és Írón nevű gyermekei vezetéknevének 
„Dárdai“-ra kért átváltoztatása belügyminiszté­
riumi rendelettel megengedteteti.

— Impertinenczia. Ezt nevezik az­
tán szemnélküliségnek. A moszkvai „Sovr. Gosp.“ 
ezimü lap a lengyel emigránsoknak Gradovszky 
tanárhoz intézett, s lapunkban már ismertetett le­
veléről szólva, megjegyzésekkel kiséri s egyebek 
közt a következő kérdéseket és válaszokat teszi: 
Tudnának-e a lengyelek arról számot adni, 
miért zavarognak folytonosan csakis Oroszország­
ban, holott három hatalom alatt vannak felosztva? 
A lengyelek katholicismus és a sljaehticismus 
(lengyel nemesség) által meg vannak mételyezve, 
s ez által a szláv elveket elvesztették, a mi abból 
is kitűnik, hogy Lengyelország a lengyel nemze­
tet s az egész birodalmat a sejachticiznmssal 
azonosította. Ebben a tekintetben a lengyel mágát 
európainak tartja, román és germán világnak fel­
fogadott gyermekének. E minőségben ő magát 
Európához vonzatva érzi és megvetéssel tekinti az 
orosz nemzetet, s ennek folytán nem a k a r- 
jákőka paritást, hanem az ural­
mat. Képesek-e ők szembe szállni az ultramon- 
tanismussal és sljaehticismussal, ezen két nemzeti

és politikai sebbel, melyek nemzetüket kínozzák » 
Hatalmában áll-e a lengyelnek az uralom vágyá­
ról és Lengyelország 1772-ik év előbbi feltámadá­
sáról lemondani V

— Pusztul a z á 11 a t k e r t. Egészség­
telen, kóros lohnst vittek nemrég az oroszlánházba 
s a párduez búcsút mondva Gerákuak elköltözött 
pár nap előtt oda, ahol nincs se állatkert, se di- 
rektorság, se pedig szükség a lóhusra, legyen az 
bár ökörezomb. A vészhozó pecsenyéből ettek a 
tigrisek is, most már sunyit,nak tőle az oroszlán 
ház összes lakói. — No de ba kipusztulnak ezek 
se baj : van még ottan csirke, kappan, kakas, ga­
lamb és egyéb nagy emberevő és vérengző szái- 
nyas, farkas szörnyeteg.

— Egy kondnetor szerencse.-, esése 
vonatról. Mint Szegedről Írják, e napokban az al­
föld fiumei vasút Antal nevű vonat-vezetője a 
mint a vonat Zombor s Militits közt gyorsan ha­
ladt, saját vigyázatlansága következtében a jár- 
deszkáról lezuhant, de a nélkül, hogy csak a leg­
kisebb sérülést szenvedte volna. Felállt és felment 
ismét helyére az időközben megállított vonatta, 
mely ezen esemény miatt 6 pereznyi késedelmet 
szenvedett.

— Szerencsétlenség. — Egy tolnai 
illetőségű 35 éves nős hajós, H a g a József ma 
reggel a Dunaszabályozásánál egy horgony le­
eresztése alkalmával saját vigyázatlansága folytán 
jobb karját össze zúzta, eszméletlen állapotban 
szállították a Rókus kórházba.

— Baleset a Dunán A Dunagóz- 
hajózási társaságnak tegnapelőtt Becsből lefelé jövő 
Fiume nevű gőzöse az almási állomásnál vissza­
vezetés alkalmával oly erőt használt, hogy a gépe­
zet cylinder födele szétpattant, s a hajó tovább 
nem mehetett. Végre esti 11 órakor a tett távirati 
felszóllitás folytán a Maros nevű gőzös érkezett 
Almásra az utasokat felveendő s tovább szállítan­
dó. inig a szintén megérkezett „Körős" a megsé­
rült „Fiúmét“ vontatta Budapestre.

— Gyilkossági merénylet pénzes 
levélhordé ellen. A bécsi Franczeskoni pél­
dája Berlinben követökre talált. A város közepén 
egy levélhordó ellen gyilkossági kísérlet intéztetett 
A levólhordónál 10.000 márkát meghaladó összeg 
volt s egy ház harmadik emeletén adott át pénz­
utalványt, mikor a lépcsőn lejőve! egy gaz me­
rénylő biesakkal hátulról főbebökte, szerencsére 
azonban oly sikertelenül, bogy a levélhordó kiál­
tott s maga is a betyár után iramodott. A tettest 
elfogták s most elmélkedik Franczeskoni példájá­
nak — végén.

— Titok a túlvilágról. A „Sz. K.“-bau 
olvassuk a spiritiszta hóbortot. A napokban P 
spiritistánál látogatást tettünk V. úrral; a „spiri 
tista" épen szellemidézéssel foglalkozott, — szere 
nyen butorzott szobája közepén két üres szék ál­
lott; ezek egyikére a gép segítségével leülteié Pa- 
duai szent Antalt és tőle nem régiben elhunyt ipja 
felől ludakozódott. A gép. — illetve az idézett szent 
atya örszelleme — legnagyobb meglepetésünkre azt 
válaszolá, hogy a megboldogult a túlvilágon hor­
dár lett, — jelenleg a roszszellemeket kötözi be 
egy légmentes zsákba és hordja a Palies tó közepébe. 
Tudakozódásunkra Flaschl Fülöp őrszellemét idézte 
elő, ki kinyilvánitá, hogy Flaschlt kétszáz óv előtt 
Assianovies Istvánnak hívták és három granicsárt 
gyilkolt meg; Stumpf Emíliának Krájcsinovies 
Anna volt a neve — kétszáz év előtt, — kettős 
gyermekgyilkosságot követett el; Czernyákovies 
pedig száz év előtt Balta János volt, ki szerelem- 
féltésből egy 17 éves leányt meggyilkolt. Mind­
ezen szellemek hosszú büntetésre lettek kárhoz­
tatva és különböző testekbe incarnálva. n. legér­
dekesebb az, hogy Stumpf Emilia a túlvilágon 
szobaleány Napóleonnál, Czernyákovits pedig 
C a v o u r gróf Írnoka és gyöngéd szerelmi vi­
szonyban vannak.

— Vasutépi tés egy éjszaka alatt. Bro 
oklynben egy Clasontól a Flatbusytvenne-ig ve 
zető vasút volt építendő, s minthogy a másik ré 

j szén lakó háztulajdonosok avval fenyegetőztek 
I hogy a kiépítést meg fogják akadályozni, a vállal 
I kozóknak érdekükben állt e megakadályozás beké 
■ vétkezése előtt a müvet végrehajtani. Megbíztál 
i tehát Heyn Alfréd hamburgi születésű vasúti mér 
j nököt, hogy fogjon a dologhoz és pedig minél 

előbb. Heyn hozzá is fogott és a 6500 méter 
hosszú pályát, melyet köves utón kelle építeni — 
23 óra alatt befejezte. Szombaton reggel kapta 
Heyn a megbízást, éji 12 órakor megkezdték a 
munkálatokat, s hétfőn kora reggel tökéletesen 
kész volt a vasút. A mérnök rendelkezésére állot­
tak: 72 ló, 2 gőzmozdony, 350 munkás, 4 kovács. 
42 vasúti,kocsi és 8 lóvonat.

— Óriási hord ó. A n.-kanizsai Gut imán 
ezég, mely Magyarország egyik legnagyobb fake­
reskedője hordó dongáival a iíanezia és angol pi- 
aczokat elárasztja, közelebb egy óriás hordót készí­
tett, mely a régi mérték szerint 1500 akos lesz, $ 
kiállítása mestermű. Az e nemben kiváltó nagyságú 
dongák a Somogy megy ében létező lakocsai erdő­
ségből (vallás alapítványi jószág) kerülnek ki.

— Rendőri hi r. Tegnap d. u. 6 órá­
tól csupán egy negyed óráig fürdőit a nemzeti 
uszodában egy országgyűlési képviselő. Ismeretlen 
tettesnek még is sikerült ezen rövid idő alatt be­
zárt öltöző kamráját fölnyitni., arany remontor 
óráját 14 4b nehéz óra lánczczaí és 9 írttal terhelve 
volt tárczáját ellopni.

— Talált gyermk. — Tegnap este a 
szegényház mellett egy 3—4 napos férfi gyermek 
hullája találtatott, mely a korházba szállitatott.

Színház, művészet.
— Nemzeti színház. A nemzeti szín­

házban ma este Moliére-nek „Szeleburdi“. vagy 
„Mindent roszkor“ ezimü öt felvonásos bohózatát 
adták elő. E darab a modem vígjáték genialis 
megteremtőjének első müve volt, 33 éves korában 
irta s a budapesti nemzeti színház volt az első, 
mely — szintén némi rövidítéssel színre 
hozta. A műből nemcsak az oroszlán-köröm látszik 
ki, hanem egyike Molliére legjobb darabjainak s a 
benne tanúsított nagy, közvetlen életismeret és jo 
színpadi tableaux-zás miatt pompás sikert aratott. 
Meséje alig van, s a mi van is, épen nem vág 
a kor keretébe, de mégis mulatságos. Egy ’-fju 
L e 1 ie bizonyos rableányt, Celiet (Molnárnál 
törekszik megszöktetni, esetleg megvásárolni urá­
tól, (Tru fal din : Sánta) kihez egykor egy czi- 
gánynő adta. Ámde az alkalom és a pénz hiánya 
miatt czélját nehezen érhetné el még az ösetre is, 
ha nem lenne oly szeleburdi, hogy furfangos, valódi 
„Moliéri-inasa“ számos tervét minden alkalommal 
épen akkor teszi semmivé, mikor a ezél elérésének 
pillanata közeledik M a s c a r i 11 a inas (Vízvári) 
pénzt keres olyan formán, hogy kategoriee ki­
lopva ura vetélytársa zsebéből s rááll, a lá­
bával rejtve el, mikor véletlenül jön az ura 
és észrevéve a pénzt figyelmezteti vetélytar- 
sát, hogy azt elvesztette. Utóbb az inas a vetély- 
társ atyjának elmondja, hogy urának az apja meg' 
halt s a temetésre kölcsönt eszközöl ki, mikor 
meg a turpisság kisül, a tulajdonos vissza­
veszi pénzét azJal az ürügygyei, hogy ne­
hány hamis arany van közötte, maj<l mindjar 
kicseréli s visszaadja. — Aztán az inas beáll ura 
vetélytársához inasnak. Kétségben vonva az el
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a leány -erényét s vállalkozik, hogy megszökteti 
számára. A vetólytárs épen le akar mondani a 
leányról, s íme a végzetes pillanatban téved oda 
ura, s még el akarja verni öt, hogy a leányt rá­
galmazta stb. Ilyenféle bohóságok fordulnak elő 
felvonásonként két-három Ízben s az összesen 
scenirozott részletek eleinte nagy derültséget 
is keltenek , utóbb azonban valószínűtlenekké 
lesznek s a terv előre láthatóvá teszi nem­
csak a kudarezot, hanem a kudarcz formáját 
is. Különben mindez a darabnak mindmegany- 
nyi külön részét képezi, A szereplők ügyesen 
zsákmányolták ki a darab komikus részléteit,' kü­
lönösen Vízvári és Halmi arattak sok tap­
sot. — A fordítást P a u 1 a y eszközölte; klassi- 
kus nyelvezettel, de itt-ott a vers kedvéért a ma- 
gyarosság rovására.

— Az országos m. kir. zeneakadé­
mia vizsgái befejeztével, (melyek e hó 25-ón 
kezdődnek,) 30-án reggeli 10—1 óráig érdekes 
magyar hangversenyt fog rendezni.

— A krisztinavárosi színkörben 
kerül színre szombaton egy uj magyar operetta 
„A kivándorló k“, melynek zenéjét Bauer Hen­
na aradi lyceumi tanár szerzé — szövegét Benyei. 
Ezen operettet eddig csak Aradon adták, nagy si­
kerrel. Zenéje romantikus jellegű, melyet Hanzlik 
bécsi zeneitész is megdicsért, A több szerepeket : 
Gerófyné, Roth E. Balogh és Szép fogják ját­
szani,

— A sziniképezdóben ma délután az 
operai osztálylyal tartottak elméleti vizsgát. A tan­
tárgyak voltak: zene-elmélet, zongora- és zenetör­
ténet. Az operai növendékek szabatosan feleltek ; 
közöttük főként Spiegel, őrley, Fischer Flóra, 
Hickmann, Bárezy, Szent-Kuthy, Kántor, Buszt, 
Walch növendékek stb. — A drámai gyakorlati 
vizsgák holnap délután 3 órakor tartatnak meg.

— Eg r es s y Ákosnak a nemzeti színház 
igazgatósága — mint halljuk — ajánlatokat tett 
a szerződtetés czóljábó].

látván Vidacs tértére elfogadó e tisztséget, az in­
tézetet virágzásban találta, semmi feltűnőt nem 
tapasztalt, mi az intézet érdekével ellenkezett 
volna. Midőn az iránt fejezte ki aggályályát, hogy 
Kanitz és \ idaes társ. igazgatók a hitelt igénvbe 
vették — azzal nyugtattatott meg, miszerint "azt 
a czeg és nem az egyén teszi. Előfordultak póuz 
zavarok ugyan, de ennek oka a helytelen kezelés 
volt, mert, inig 2 millió váltótárczával bírtak, eb­
ből viszleszámitás utján nem értékesítettek semmit 
A mérleg készítésénél közvetlenül be nem folyt, a 
mérleg készen terjesztetetl a választmány elé és 
ekkor vett ő tudomást róla. A társulati ház érté

Bécs, jun. 20. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Tisza miniszterelnök ma este 
visszautazik Budapestre s holnap, legfölebb 
holnapután este valószínűleg előterjeszti az 
országgyűlés tárgyalási sorrendjét a sza­
badelvű-párt értekezletében. Egyelőre csak 
a kisebb törvényjavaslatokat intézik e 
Minthogy pedig nem határozhatni meg, med­
dig fog tartani a gyámügy, a kassa-oderbergi 
és a déli vasút rendezésére vonatkozó ja- 

ké««k 20 «er formte! "iSkrV«£e I vsatok tárgyalása; ennélfogva nem hátim-
igazolta. A,, üveggyár riszyLtáraulat már 1870- hatni meg azt sem hogy mely napon halasztás- 
ben élvezett 50 ezer frtnyi hitelt. Ezen körül- sek el az országgyűlés, ez azonban julius elején 
ménvt Lobi K. tanú is vallotta, úgy azt is, hogy lehetőleg megtörténik. A két kormány ab- 
Szumrák nem folyt be a méri eg készítésénél. Az ügy ész ban egyezett meg, hogy a qoutaügyet

h°fvktZÖképnelfViFínCS itu" bármi ügyeli is eredménye — most befe- 
fizetve bízott az igazgató társaiban, hogy az in- hogy a de egatiok szeptemberben össze-
tézet kárára ueui követnek el visszaéléseket. Varga I ülhessenek. Akkorig* ügyein, habár a reg- 
István czimü számláról csak liquidatió folytán érte- llicoláris deputatiók most kiegyeznének is, 
sült, hogy ezen számla fingált volt és igazgatótár- a quotára nézve még nem lesz szentesített 

,ta.,!álhtvaV °3ak egyizben vizsgálta a könyve- | törvény ; de hisz a delegátiók legelőbb is a
két és ekkor is kamatok hibás számítása tekintetéből 
jelentést tett a választmánynak, melynél fogva a 
tiszti kár szaporittatott. Különben a közgyűlés ál 
tat választott számvizsgálók ebbeli jelentéseiket ha 
vonkint beterjesztették, a mérleg helyesnek találta­
tott s csak ezután íratott alá.

Elnök ezután eonstatálja a szakértők vizsgá­
lata alapján, miszerint vádlott csak egy ízben vette 
az intézet hitelét igénybe és ekkor is több kama­
tot fizetett, mint a mennyit az intézel részleszámi 
tolás utján fizetett stb.

Ezután Tót Gero kir. ügyész vádlottat vád

állami háztartás szükségétéit fogják 
tárgyalni és elintézni, s mire a közös 
budget e része elintéztetik, akkora a két 
törvényhozás is elintézheti a quota megál­
lapítására vonatkozó javaslatot. A regnico- 
laris deputatiók, ha a kiegyezés lehetősé­
gét fölteszszük, nem végezik be müködé- 
sőket julius 6—8-ika előtt, mivel — mint 
biztosan hírlik — az osztrák regnicolaris 
deputatió ámbár hajlandó albizottságot ki-

Népnevelés.
— A budapesti kir. izr. országos tani- 

tókepezdével összekapcsolt VI. osztályú népiskolá­
ban (Rombach utcza 8. sz.) az ez évi nyilvános- 
zarvizsgálatok folyó hó 24-ikétől fogva bezárólag 
27-éig mindig csak a délelőtti órákban 8—11 fog­
nak megtartatni.

— Az „Országos K is d e d ó vó-E gy e- 
sülét“ úvóképezdéjében ( Budapesten : terézváros. 
óvó- hosszabbított rózsa-uteza, a fővárosi szegé- 
uyek-háza mögött) az 1ST6:. tanévi zárvizsgálatok 
junius hó 18., 19. és 20. napjián, a képességi vizs­
gálatok pedig június hó 21. és következő napjain 
lógnak megtartatni.

— A fővárosi rajziskolák tanulóinak 
rajzmunkái megvizsgálására kiküldött bizottmány 
és a közoktatási bizottság ajánlata folytán a tanács 
a szorgalmas és előmenetelt tanúsított növendékek 
közt jstalmakat osztaná és pedig: a központi rajz­
iskola műszaki osztályában 7 aranyat, 'l5 ezüst 
irtot; a szabadkérrajzi vsztályban 4 aranyat és 7 
ezüst ftot; a várbeli rajziskola műszaki osztályában 3 
aranyat 9 ezüst forintot, a szabadkézi osztályban 7 
aranyat 14 ezüst forintot; a terézvárosi rajziskolá- 
nál 2 aranyat és 10 ezüst forintot összesen 26 db 
aranyat és 64 ezüst frtot.

Egyletek, társulatok.
— Az orsz. nőiparegylet ma tartotta 

meg nyári tánezmulatságát a városligeti Páva szi­
geten. A mulatság nem a legszerencsésebben sike­
rült. Számos vendég volt ugyan jelen, s Coburg 
herezeg is ott időzött nejével egész a táncz kez­
detéig. de a rendezés volt az. a mi nem állott a 
kifogáson ki vili. Ez volt oka, hogy a mulatók egv 
része már 9 óra után távozott. A másik baj volt utóbb 
a terem levegőjének forrósága. — A láb alá valót 
Rá ez Pali húzta magyarosan. — Coburg ezredesi 
egyenruhában jelent meg, neje fehér selyemruhába 
volt öltözve.

— A mezőtúri kisdedóvó egy- 
1 tí L —- írják lapunknak — Mészáros Sándornó 
urhöly indítványa folytán a mezőtúri óvoda javára 
f. évijunius hó 17-ére tánczezal egybekötött nyári 
mulatságot rendezett a „kis erdődben, mely a hi­
deg kedvezőtlen időjárás daczára fényesen sike­
rült, a mennyiben a nevezett egylet alapját körül- 
belől Sut.) írt tiszta jövedelemmel gyarapította. 
Ezen kedvező eredmény eléréséért az egylet követ­
kező buzgó tagjait illeti kiváló köszönet, úgy mint; 
Mészáros Sándornál, Fülöp Ferencznét, Emszt 
Mihálynét, Tóth Mihálvnét, Tóth Ferencznét és 
Mászáros Lajosáét. — A mulatságnak fényt adó 
szép hölgy koszorúból különösen kiemelendők: Ke­
rek Ida és Bordács Róza Kis-ujszállásról. Dörgő 
Sárika és Mariska testvérek, Bolváry Fáni, Kutassi 
Mariska és Schreiber Hermina Mezzőturról és a 
gyulai járásbiró nóvleg előttem ismeretlen bajos 
leánya. — A közönség tánezot kedvelő része kö- 
kótt külömben, nem csak Mezőtúr és vidéke, da­
uern a főváros is képviselve volt nehány tag által. 
Szóval, mind a tánczmulatság, úgy az elért ered­
mény is a közönség várakozásának egészben meg­
felelt.

csatlakozi^az'^^^zség^inditványához0^?^^;^ előbb a második ma£var üzenetre

újólag mindazon bizonyítékokat, melyek védencze I telelni, 
önzetlenségéről tanúskodnak, mire a kir. törvény­
szék bizonyítékok hiányával indokolja a teljes fel 
mentést. — A tárgyalás befejezi etett, az iratok 
a kir. táblához felterjesztetnek.

TAVÍRATOK,
Paris. jun. 19. (Az „Egyetértés 

távirata.) A kamra mai ülése ép oly vi­
haros volt, mint a megelőzők. Casag- 
n a e o t illette a szó, ki felhasználta ezt a 
köztársaságiak gyalá zására. Ferin kép 
viselő ismételve félbeszakitá őt e szavak­
kal : „Ez hazudság!“ Cassagnac 
móré veté a republicannsoknak, hogy ők I selje 
okai a legutóbbi háború szerencsétlenségé- | várja a 
nek. mert ők s névszerint Thiers tagad 
ták meg a császártól a pénzt, a katonákat 
és a fegyvereket. Ferin ismét közbe- 
kiált: ..Ez hazudság!“ A jobboldal szünet- 
nélkül lármázik; a baloldal szónokai csak 
nagy megerőltetéssel tehetik hallhatóvá 
szavukat. Proust képviselő kijelenti,

Széli pénzügyminiszter holnap este 
Budapestre utazni szándékozik, de ezt 
aligha fogja tehetni, minthogy a második 
üzenet kidolgozásánál sok adatra van 
szükség, melyeket ő szolgáltat, s mihelyt 
a nuntium tárgyalás alá kerül a regni- 
coláris deputatió ülésén — mi csak szom­
baton lesz, — a pénzügyminiszternek is 
jelen kell lenni. Márffy, a pénzügyminisz­
ter által idehivott miniszteri tanácsos Bu­
dapestre megy, hogy a pénzügyi bizott­
ságban a ezukoradóra vonatkozó törvényja­
vaslat módosításánál a kormányt képvi- 

Matlekovics osztálytanácsos itten 
német delegátusok megérkezését. 

Trefort minisztert szombatra várják ide 
KONSTANTINÁPOLY, junis 20 A Mon­

tenegróban miiködő hadseregektől érkezett 
hírek megerősítik Nikszies élelemmel való 
ellátását, az oszlrogi magaslatok elfoglalá­
sát és Ali Szaib pasa előnyomulását, a mar- 
tiniezi és garoviezai magaslatok elfoglalá­
sát s heves harezok után két montenegrói

hogy ő egyáltalában nincs megnyugtatva keriilfÍ »{f^záHását Mehemed Alipasa által. épit5banpke-U- 
a Iriilföldl mc!7nmrnirni :ii „8 NA I Az abkházok, támogatva a tőrök flotta |

által, csütörtökön megverték az oroszokat 
Csamcsaránál.

A török csapatok megverték a bosnyák 
fölkelöket a beskei és a bányalukai kerü­
letekben

Erzerumi sürgönyök Toprakalé irányá­
ban folyt jelentéktelen liarczokról szólnak.

itt mégis biztos forrásból tudják, hogy csupán 
Negotinban 15 zászlóalj első-osztályú mihez áll. 
A Tiiuoknál levő szerb csapatok száma fölülmúlja 
Ozmán pasának Vidinben, Floreutinben és Brego- 
vában fekvő haderejét. — Öt egyén, kik tegnap 
Grnján alul egy csoluakou át akartak menni a tö­
rök területre, a román pártőrök által elfogattak, s 
mivel a nálok talált iratok folytán kémeknek tűn­
tek ki, Kalaíátban agyonlövettek.

Berlin, június 20. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Vossische Zeitung“ Honoch berlini ke­
reskedőnek egy Bukarestben jun. 11-én tett leve­
lét közli, melyben le van irva azon vérlázitó bá­
nás mód, melyben ő s a vele elfogott Retemeyer, 
egy első brémai ház főnöke, az oroszoknál ré­
szesült. — Hogy az oroszokkal ^és a ro­
mánokkal szállításokat kössön, Honoch a leg­
jobb ajánló levelekkel ellátva leutazott Romániába, 
és ott megismerkedett a Wolfféle bureauuak tudó­
sitójával, Krauttal. Kraut be akarta Houocht mu­
tatni Arens generalintendansnak, eközben látoga­
tást tett Nepokojsiczkynál és kettejüket az ajtó 
előtt, hagyta várni. De vissza nem tért. E helyett 
Stein tábornok mindkettejüket bebörtönöztette. Az 
elfogatásnak indokául egy Kraut által hátra ha­
gyott levélke szolgált, melyben az van irva, hogy 
ne várják őt. Nyolcz napig minden vizsgálat és kihall­
gatás nélkül egy lyukban.hol ágyról smás kényelemről 
szó sem volt, hagyták őket; a hol magukat magoknak 
kellett, élelmezni. A mint pénzük elfogyott, 4 fran­
cot Ígértek ugyan napjára, azonban semmitsem 
fizettek. Nyolczadnapra megmondták nekik, hogy 
Kraut kém, s hogy az ő ügyök is roszul áll. fo­
lyamodjanak tehát kegyelemért a nagyherczeghez. 
Retemeyer megtette azt, Honoch vonakodott. — 
13-án értesítették Retemeyert , hogy kegyel­
met kapva , Brassóba fog ? tolonezoztatni ; az 
meg is történt. Honoch 14-én Alvensleben, a 
német consul közbenjárása folytán megszaba­
dult. A főparancsnokhoz, a főconsulhoz és bará­
taikhoz intézett leveleiket nem küldték el. A „Vos- 
sische Zeitung“ írja : Mig Németország az oroszo­
kat Törökországban buzgón védelmezi, addig a 
németek az oroszok által bírt területen jog nélkül 
vannak.

Bécs, junius 20 Magyar földteherm. kötvény 73.— 
Salgó-Tarján —Magyar hitel 132.—. Magyar zálog­
levél 90.25 Erdélyi 81.50 Magvar keleti vasút 63 25 
Magyar sorsjegy 71.75. Magyar "földhitel 19.—. Magyar 
vasúti ^kölcsön 96 60 Anglo-magyar —.—. Franeo-inagyar 
bank —.— Alföld 101.50 Magyar északkeleti vasút 96 —.
Kelet-vasúti elsőbbségi kötv. 59.-----Tiszai vasút 179 50.
Municipals bank----- .

Bécs, junius 20. Hiteirészv. 140.10. Galicmi 210 50
Ailamvasut 227 50. Kente 60 — — 1860-as 111___
I864-es 129.50. Ezüst 111,40. - London 126 75 — ünio- 
bank — —. Atalános épitőbank —. Angol-Osztrák 67.50 
Lombard 76 —. — Tramway —.— Hitelsorsjegy 162.50 
Napoleondor ÍO.H.1/,. Arany 5 99 — Frankfurt 61 60. — 
Porosz pénzutaivány 62 20 Török sorsjegy 12.— Angol

külföldi viszonyokat illetőleg a De- 
cases által felolvasott sürgönyök által, 
Olaszország a legkisebb bizalommal sem 
viseltetik az uj cabinet iráni Loui’s 
Blanc dicséri a republicanusok egységét, 
kiknek semmi okuk sincs félni az ellensé­
ges pártok egyesülésétől. A köztársaság

KÖZGAZDASÁG.
A báttaszék-dombóvár-zákányi vasút társa­

ság ma tartotta 4-ik rendes közgyűlését C s é r y 
Lajos elnöklete alatt. A kormáyt Loveczky osz­
tálytanácsos képviselte. Letetetett 3865 részvény.

Pirii jun. 20. (Az „Egyetértés- I SJ°L3344?ÄS w’ s“,,al' ös™‘ 
ávirata.) A senates 3-ik osztálválmn Hnoó ^ T l

Fővárosi ügyek.
— Albrecht kérvények ügyében f. 

hó 23. d. u. 4 órakor a régi városházban 1. em. 
30. sz.: bizottmányi ülés tartatik.

— A főváros törvényhatósági bizottsága 27. 
tartandó rmdes közgyűlésének különleges tárgyául 
a főváros 1876 évi zárszámadása és vagyonleltáro­
zására vonatkozó pénzügyi bizottmányi és tanácsi 
előterjesztés tűzetett ki.

— A Budapesti szeszgyárosok és 
palinkamérők ipartársulata kérvényét a zár órák 
kiterjesztése tárgyában a tanács, mert a zár órák 
iránti intézkedés rendőri dolog, az itamérési sza­
bályzatból kihagyatta — és a kérvényt elintézés 
végett a főkapitánysághoz tette át.

— A ferenezvárosi templom orgona- 
tere kiépítése foganatba vétetett, s e ezélra 477 
frt 61 krt szavazott meg a tanács. A chorushoz 
szükségelt vasanyagokat a Sehlik-féle vasöntöde és 
gépgyár szállítja.

— A társadalmi viszonyok szomorú 
illustratiójául szolgál, hogy a kósza-kéjnők száma 
folyton szaporodik, ez ideig is több 400 női sze­
mélynél lett elfogva és büntetve, ezenkívül 25 
esetben titkos bordélytartásért lett büntetés ki­
szabva.

— A ferenez-józ seftér szabályo­
zása ügyében megtartották az árlejtést. Ez a sza­
bályozás közeli megvalósultát jelenti. Tudvalevőleg 
a ferencz-józseftér ez által egészen uj képet nyer; 
befásitást, parkozást, aszphaltozást, kövezést végez­
nek s majd szobrok emelkednek rajta, mig a ko­
ronázási domb eltávolittatik. A jegyzőkönyv kiál­
líttatván. holnap a tanács elé lesz terjesztve s több 
nemű ajánlat s ez a munkát gyos elkezdés mellett 
adja ki a legelőnyösebb vállalkozóknak.

SSf Franciaországot és túl fogja távirata.) A senatus' 3-ik osztályában Hugó £ra K'ftít ülti^fö&^taS4
radicalismufteiürLvű!ndhfln mT?íVe$eit- A Victor interpellált az iránt, hogy mit fog 43,857 frt 68 kr. Ez a 75-iki üzleteredménynyei 
a ucaiismust ürügyül használjak, hogy a a kormány tenni, ha a választásokból erős szemben 7785 frt javulást jelez. Eddigelé a vasút 

valódi szabadságot megtámadhassák. A köztársasági többség fog kikerülni. A mi- állams6gély ™me alatt a biztosított 2,339,013 frt
rend nem szorult védelemre, mert nem niszter azt válaszolta, hogy erre csak maga 00 1 1 ’
volt fenyegetve. A vsnmnimi- l,—„ I __ _/i___ , ?•’ . . 6.„ ,, „ , . A zsarnokok mindig legna- I az elnök válaszolhat, mert ez a miniszterek
gyob forradalmárok; legeonservativebbek hatáskörén túl terjed. Hugó Victor consta- 
peug mmdig a szabadság barátai. Re- tálja, hogy Montalembert által felszólítva 
n au ld Leon egykori rendőrfőnök, beható 1851. julius havában ugyanezen kérdést in- 
enyes jeszedben megtámadja Pár is mi- tézte Barochehoz, és ugyan-e válasz nyerte: 

n!zíö', vadjait es védi a kamrát. A to- három hónap múlva bekövetkezett á de 
vabbi halasztás csak a hivatalos jelöltségek 
előkészítősének vált volna javára. Egy nyi­
latkozatra van szükség, hogy a hazug hí­
rek keringését megtagadják. Megtámadja 
aztán Paris nézetét a tábornagy állására 
vonatkozólag. A miniszterek nem 1789, 
hanem 1852 emberei; Francziaország nem 
többé az 1792-iki, mely a királytól félt.
Akkor meg volt osztva az ország, most a 
haza eszméje uralkodik. Május 16-ikára 
nem volt szükség. Izgató ábránd ni- ni.

krral kevesebbet 
állami biztosíték

nem volt szükség. Izgató ábrándok el­
len a szabadság a legjobb ellenszer. 
Nem volt szükséges a conservativ és 
munkásnépesség felizgatása. Az eredeti­
leg monarchikus érzelmű bordeauxi gyű­
lés a köztársasághoz jutott, mert valami 
positive! akart elérni. A conservativ unió

felhagyott a senatorok kinevezésé­
vel. A hivatalos jelöltségek most a sze­
rencsére ^ kivihetetlen clerical is intózmé- 
ny®k javára ütnének ki. A senatus hely­
zete a kamara feloszlatása által roszab-

czembéri államcsíny.
Péter vár, jun. 20. (Hivatalos.) MurzáM 

f. hő 19-éről érkezett jelentés szerint f. hé 17-én 
Karailagh, Arab és Mnkhliszbél 25 ágyúval megkezd­
ték a bombázást Karsz védmlivei ellen. Az oroszok 
vesztesége két nap alatt 2 hallott és 14 sebesült 
volt. — Karsz mellől jelentik, hogv a törökök f. hé 
ló-én 200 halottat és 250 sebesültet vesztettek. 
Tergukazoff tábornok Zeidékánból Köpriköj ellen 
nyomult. Alenazoll tábornok hadosztályai Ocsencsiri- 
Mokva környékén ezirkálva nem találtak török csa­
patokat.

Plojestiből jelentik f. hő 19-éről : Tegnap 
Tnrnu-Magurellinél partra szállt 200 cserkesz s a 
románok legelésző barmait elvették, melyeket az 
odasietett orosz csapatok ismét visszavettek. A tö­
rökök visszavonultak, miközben 8 embert vesztettek. 
Az oroszoknak 2 sebesültjök volt.

Berlin, junius 20. A „Provinzial (Korrespon­
denz “ jelenti: A császár, mielőtt Emsbe utazott 
volna, az állami minisztérium köréje gyelekezett 
tagjait szilárd közös működésre szólította föl az 
egyházi és társadalmi téren tapasztalható fölbom-

a háborúban való részvét iránti hajlama fékez- 
tessék.

PÉTER VÁR, jun. 20. Marzából hivatalosan 
jelentik: A Bajazidtól Ván felé f. hó 17-én tar­
tott kémszemle alkalmával két orosz századnak

88 krnál, 167,680 forint 
vett igénybe ; a múlt évre 
542,617 frt 32 krt tett.

A társulat általános viszonyait illetőleg azt 
említi a jelentés, hogy a vasút ellen a fővállal­
kozó munkatöbblet és kárpótlás czimén 2.986,770 
frtot követelt utólagosan, de később ettől elállóit 
valamint a kormány is 141,000 írtra szállitá le 
eredetileg 275,477 frtnyi felülvizsgálati követelését. 
Sőt ez utóbbi május 29-iki leiratával az üzlet ve­
zetését saját közegeivel, a társulat részére kész 
átvenni s ez esetben a társulatot minden néven 
nevezhető megterheltetéstől felmenteni, vagyis le­
mond a 141,000 forint összegről. Ha ez a kérdés 
elintézve lesz, a társulat pénzügyi viszonyai telje­
sen rendezettek lesznek.

A felügyelő bizottság jelentése alapján a mér­
leget jóváhagyták s a fölmentvényt kiadták. Mint 
említettük a fővállalkozó visszalépett utókövetelésé­
től, mert az igazgatóság egy kiegyezést hozott 
vele létre, mely jóváhagyás végett a közgyűlés elé 
lön terjesztve.

A báttaszék-dombovár-zákányi vasút és Sprin­
ger Miksa mint főépitési vállalkozó közti feltétele­
sen kötött szerződés vázlata lényegében követke­
zőleg hangzik:

A fővállalkozó lemond, minden a Bataszék- 
Dombovár-Zákány vasút ellen tett igényei és kö­
vetelményeiről. Lemond továbbá az 1875. május

770 forint 
a minisz-

meghatározott 527.75 mázsa bel- 
giai síneket és a „Somogy“ nevű locomotivumot, 
a szerződésnek elfogadása után 14 napra átadni.

A dunadrávai vasuttársulat Springer fővállal­
kozóval szemben lemond a közlekedési miniszté­
riumtól követelt 275.477 írtról és a fővállalat

sajátitási ügy végleges rendezéséig, ha esetleg a 
kisajátítási consortiummal megegyezés létre nem 
jönne.

Schönberger Lajos részvényes ellenmon­
dást talál a szerződés 7. és 8-ik pontja közt. mert 
amabban 307 ezer forint a fővállalkozóknak állam­
papírokban visszaadatni. — a 8-ik pontban pedig 
65,000 frt biztositékkép visszatartatni mondatik. 
Nem szolgál-e hátrányára a társulatnak.

Dr. H e r c z alelnök erre megnyugtatóké vá­
laszolja, hogy a kérdéses 407000 frt a fővállalkozó 
által anuak idején biztositékkép tétetett, miután az 
üzlet lebonyolittatott, neki az természetesen vissza­
jár. A kamatok biztosítása ezáltal semmikép sem 
érintetik.

Schönberg kérelmére e nyilatkozat jegyző­
könyvbe vétetvén, ő újra szót emel a 65 ezer frt 
iránt, mire az alelnök azt feleié, hogy a 65 ezer 
frt ügye is végkép rendezve lett mái-, mert ar 
egyesség értelmében ezen összeg az ügy véglebo- 
nyolitása után volt a fővállalkozónak visszaadandó, 
a vasul és a báró Springer, továbbá Zistó István, 
Perczel Béla, Somsieh Imre gr., Bartal György 
örökösei, mint a kisajátítási consortium tagjai 
közt létrejött megállapodás értelmében. Az egyes­
ség előbb lett megállapítva, mint az évi jelentés 
kiuyomatott s a látszólagos ellenmondás innen 
veszi eredetét. A közgyűlés ezután jóváhagyta az 
egy ességet és felhatalmazta az igazgatóságot, 
hogy a kormánynyal az üzletvétele végett tárgya­
lásokat indítson pieg.' Végre a közgyűlés a válasz­
tásokat ejtette meg. Igazgatók lettek: Dr. Her ez 
Vilmos, Rohonczi Béla. Felügyelők : Stroiny Sán­
dor, Halász Gyula, Pallavicsini Ede gróf, — póttag 
lett gr. Festetits Béla.

Iparegyesületi ügyek. A nemzetgazdasági 
szakosztály pénteken f. évi junius 22-én d. u. 5 
érakor az egyesület helyiségében (Károlykörut 10. 
szám) ülést tart. melyen a tagok részt venni ké­
retnek, — Fontosabb tárgyak: Kerkápolyi Károly 
előterjesztése az ipartörvény tárgyában.

A felső magyarországi selyem termelő és 
selyem-üzleti szövetkezet, folyó évi juliushó 10-én 
d. u. 4 órakor, sz. kir. Kassa város tanácskozási 
termében tartamija meg alakuló közgyűlését, melyre 
a szövetkezeti részvényes tagok ezennel tisztelettel­
jesen összehivatnak.

A vasúti-vonalok térképe. Az osztrák állam- 
vaspálya társaság indíttatva érezte magát a vona­
lok térképének uj átdolgozott kiadására a szállítási- 
szolgálat számára az osztrák-magyar monarchia és 
a határos országok vasutain, egy függelékkel az 
állomások névtárához. Ezen kiadás példányai már 
megrendelhetők a forgalmi igazgatóságnál Bées- 
ben. Pestalozzi utcza 8 sz.

Kivonat a hivatalos lapból.
(junius hó 20-ki számából.)

Árverések a vidéken. Poppov 890 frt jun. 30. jul 
Pancsován. - Csiszár Julianna 1612 frt Szamáron. - 
Mneze István jul. 24. 488 frt T -Szentmárton Dombi 
János 1300 frt Baltán- — Bátyka Máté 719 frt jul 21 
Dettván. - Horváth Mihály 2062 forint 16. Mohács. 
Pfaffenhuber Karoly 6400 frt jul. 3. Szászváros. — Csóka 
Zsigmond 565 frt jul. 18. Mohácson — Zavisehis Katalin 
2065 frt jul 9- Petrovoszellon — Filip Györgjnek 1220 
julius 21. Hátszegen. Vei kei László 800 frt’jul. 2. Jászbe­
rényen. — Halász Károly 350 fvt julius 4. Makón. - 
Kiffer Lőrinez 790 frt julius 17. Esztergom. — Pavkon 
István 1800 frt julius 13 Versetz. — Újhelyi Mátyás 3000 
frt 3000 frt jul. 25 Gyöngyösül;. — Torpai Gábor 531 frt 
jul. 17. Cseholc-zon - Tornu Adám 713 frt julius 2. Szt- 
Gálon. — Andrei Ajnser 696 frt jul. lg. Herendjestin — 
Banyár, Anna 700 irt julius 11. Nagy-Kéren.

Árverések a fővárosban. Watra Terézia 14710 frt 
augusztus 9-én Terézváros erdősoron levő ingatlanság 
Halupek Jánosné 7824 frt jul. 17 Erdősoron levő ingat- 
lanság.

Pályázat. Nyitra tvszóknél végrehajtói, Nagykiikül- 
lő megyében Dánoson körjegyzői, a pozsonyi pénziigyigaz- 
gatóságnál VI. oszt. adótiszti. Fogaras nagy községben, 
több tanítói és tanítónői állomás. Kolozsvárt fővámhivatal- 
gyakornoki, Szigetvári jrbiröságnál albirói, N.-beeskereki 
főgymnasiumnál két tanári állomás, Szviniczai vámszedői, 
pozsonyi pénzügyigazgatóságnál adótiszti, Kassai jrbiróság- 
nál irnoki állomás Titellközjegyzői Horgoson póetamesteri. 
Székesfehérváron jegyzői állomást.

A kis lotto húzása:

hűlni fog, a kormányzás állandósága csór- csatározása volt a törők rendetlen csapatokkal 45.076 frtnyi folyó számla megterheltetéséről. Fel- 
bát szenved, a békés kilátások csökkenek. ' S ezeket 7Ísszaverte. I menti a fővállalkozót minden
Maga a közoktatásügy is bele vonatott e 
calamitásba, mert nem köztársasági ér­
zelmű hivatalnokokat alkalmaztak. A má­
jus 17-iki üzenet egy megrovandó huj ósdi 
a világ félrevezetése végett, egy játék, 
mely a minisztereket Polignacénál szomo­
rúbb szerepjátszására Ítéli. Mert Polignac

Törvényszéki csarnok.
— A Ferencz-Józsefvárosi ta­

karékpénztár egyik volt igazgatója csalás­
sal vádolt Szumrák Fr * 
lás megtartatott.

Vá
frigyes ellen a végtárgya-

J^dlott kikérdeztetvén következőket közöl : 
0 1872. évben az intézet igazgatóságába válasz-

Páris, junius 20. A „Havas“ szerint a kül- 
hatalmak képvisélői, nevezetesen Cialdini és Ho­
henlohe herczeg szerencsét kívántak Decazes her- 
czegnek, utóbbi kamarai beszéde alkalmából.

nnt .,ziío ” u , , , —o“““ I CZETINYE, jun. 20. Spuznál ma véres csatanak ezéija volt,_ melynek legyőzése verbe volt, melyben Ali Szaib seregét Petrovics Bózó
került. E minisztériummal szemben ele- teljesen megverte. A részletek még nincsenek
gendő az általános szavazatjog. tudva.

p L . ■ „ „ I . , , . , Zágráb, jun. 20. Mollinary táborszernagy or-
A°.1f,eu erre naPirendet indítva- szágos parancsnok ma Becsből ideérkezett, 

nyoz. A jobboldal ennek felolvasását meg I Bukarest, jun. 20. (Az „Egyetértés“ 
akarja akadályozni. Paris kijelenté, hogy távirata.) Tegnap egy kozák előőrs Kalarasból kém-
a miniszterek e napirend által sértve nem szemlére indult a szilisztriai szigetek felé, s ez
érzik magukat. A senatusban a. baloldal alkalommal négy kozák s az ezeket vezető paraszt
uniójával szemben a jobboldal uniója fog megsebesült.
beszélni. Grambetta jellemezte e napi- BÉCS, junius 20. (Az „Egyetértés“ 
rend indokának jellegét, mely 362 szóval távirata.) Itteni jól értesült körökben ko-
158 ellen elfogadtatott. A senatus holnap molyan ,be,*zél?e£ arrb1’ h?^ az osztrák­
ülést tart a folnsvlatáci itidiGr^mr t' . ^ magyar külügyi kormány teljesíteni fogja w / 1. i t ,, S1 ,in^.l v,an^ tárgya- Sándor czár kívánságát s mindenek előtt
lása i égett. A valószínű többséget 19 sza- diplomatiai utón kísérti meg, hogy Török- 
vazatra becsülik. országot a Montenegróban kivívott eredmé-

Versailles. junius 20. A senatusban föl- I1Jj!íl'<*1 Yal6 teljes lemondásra bírja; ha 
olvastatott Depeyre-nek a kamara föloszlatását iredlg ez nem sikerülne, akkor Ausztria- 
ajánló jelentése, s ennek sürgetősséuét meosza- |?gIar0rs?áS fegyveres erővel kényszerltendi 
vazták. A baloldal kívánságára a vitát holnapra zágot# hogy hadseregét Montenegró-
halasztották. H b6i kivonja.

Bécs, jun. 20. (Az „Egyetértés“ táv- Turnu-Szeverin, jun. 20. (Az „Egyetér- 
irata.) A király a határvidéki vasutakra nézve gyors tés“ távirata). Ámbár hivatalos szerb részről ta- 
jelentéaadást és közös értekezletet rendelt el. gadják, hogy Szerbiában esapatösszpontositás van,

menti a fővállalkozót minden néven nevezendő 
Bécs, jun. 20. (B. C.) Dalmatiai táviratok a I mé& ónálló kötelezettség és jótállás alól és 14 

boszniai menekültek újabb iiivasióját helyezik ki- naP múlva kiszolgáltatja a fővállalkozó 468.000 frt 
látásba. Ezek szándékos túlzások, hogy az osztrák- | névértékű cautiójából. 65.000 frt leköttessék a ki­
magyar interventió valószínűvé tétessék. ----------------- —- ' ------------

Prágai 13 16 75 66 60
Lembergi 54 53 32 75 34
Szeheni 15 81 44 29 18

33-u.d.apesti szinlapo3s:„
Csütörtökön, junius 21-én.

NEMZET! SZÍNHÁZ. 
A álarezos bál.

Nagy opera 5 felvonásb. 
Személyek:

Richard
René
Amália
Ulrika
Oseár
Sylvano
Főbíró

Ellinger
Láng
Balázsné B. 
Szerencsés I. 
Heim R. 
Szalai 
Széphegyi

Kezdete 8-adfél órakor.

NÉP-SZINHÁZ.
A csikós.

Népszínmű 3 szakaszban. 
Személyek :

Karvasiné Pártényiné 
Ormódi Karikás
Ormódi B. Eóri 
Kis Bálint V. Kovács 
Rózsi Sziklai E
Szárnyai Tihanyi
Torkosi Sánta

Kezdete 7'/« órakor.

Vízállás és időjárás.
Budapesten junius 20. 4.54 m. 0 fölött tiszta. 
Pozsonyban junius 20. 3.50 m. 0 fölött száraz 
M -Szigeten junius 200.99 m. 0 fölött száraz 
Szatmáron junius 20 0.70 m. 0 fölött száraz. 
Tokajban junius 20 2.10 m. 0. fölött derült. 
Szolnokon junius 20. 5.05 m. 0 fölött derült. 
Szegeden junius 20. 6.61 m. 0 fölött száraz. 
Aradon junius 19. 0.07 m 0 alatt száraz. 
N.-Becskerek, junius 19. 0.80 m. 0 fölött száraz. 
Bezdánnái junius 18 2.37 m. 0 fölött száraz. 
Verbászon junius 18. 1.78 m. 0 fölött száraz. 
Eszéken junius 19 3.08 m. 0 fölött száraz. 
Sziszeken junius 20 0.40 m. 0 fölött száraz. 
Mitroviezon junius 19. 149 0 fölött száraz. 
Zimonyban junius 19. 5 08 0 fölött száraz. 
u-Orsován junius 19. 3.93 m. 0 fölöt száraz. 
Barcson, junius 19. 1.50 m 0 fölött száraz

Csávolszky Lajos
Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

A budapesti tőzsde hivatalos árjegyzései junius 20.
Gabna-tőzsde. Gyenge vételkedv és gyér kínálat 

mellett ma a forgalom igen érdektelen volt. az irány tar­
tósan lanyha úgy, hogy nagyobb tételeknél az árjegyzések 
csak nehezen érhetők el. A határidőüzletben a jegyzések 
külföldi jegyzésekre valamivel szilárdabbak lettek és ma­
radt: búza őszre 10.60—10.70, tengeri, bánsági junius— 
júliusra 7,00- 7.05, juli—augusztusra 7.05—7 15, zab őszre 
7.00—7.14, káposztarepeze 15.75—15.88, bánsági rencze 
15.13—15.25.

Értéktőzsde. A mai forgalom ismét csak csekély­
ségre szorítkozott, az üzérkedő papírok irányának folytonos 
ingadozása egyéb értékek forgalmát is pangásba hozza. 
Valutákból meglehetős összegek fordultak elő a piaczon.

— árfolyamuk azonban alig változott. Az előtözsdén osztrák 
hitel részvények 142—141.70-en, magyar hitel részvények 
138.50-en voltak forgalomban. A déli tőzsdén osztrák hitel 
részvények 141.70— és 141 60-aI eszközöltek kötéseket, ma­
gyar hitel részvények névlegesen 131.50-en változatlanul 
maradtak. Pesti közúti vasút részvényeket 154-el kínáltak, 
sz öllő váltsági kötvényeket 73.75-ön, osztrák papirjáradékot 
60 85-ön vásároltak. Váltók Parisra 50 05—49.80-on, német 
helyekre 61.85—61.90-en, 20 frankos aranyak 10.09 -10.08 
Vi-en, markjegyek 61.85-ön keltek

A hivatalosan jegyzett gabonaárak és értékfolyamok 
különben a következők :

-meny. Minős.
hectol

Ar
100 kilogr.

Minős.
hectol.

Ár
100 kilogr.

bánsági uj
*

tiszavidéki 74.6 11.----- 11.20 75.5 11.60-1L70„ „ 76.4 12.20-12.35 77.3 12.40—12.50
” ” 78.3

80.
12.70—12.80 79.2 —.-------- .—

pest-vidéki 74.6 10.40—10 60 76,5 11.----- 11.10„ „ 76.4 11.60-11.70 77.3 1180-11.90
n >» 78.3 12.10—12.20 79.2
n )f 80, -- .-------- .-- -- . -- _---------#--

fehérmegyei 74.6 11.05-11.25 75.5 11.65—11.75
„ „ 76.4 12 25-12 40 77.3 12,45—12.66
” 78.3

80.
74.6

12.75-12.85 79.2

bácskai „ 10.55-10.66 75.5 11.----- 11.10
” 76.4

78.8
11.70-11.80 77.8

r „ 80. -- .---------._ -,-ZZ.T

Termény, Minős.
hectol. Ár 100 kilogr

Rozs......................... öreg 70—72 8 70 8 90Árpa takarmánynak n 60-62 565 5.90
„ malátának ,, 62—63 6.10 6.90

Zab......................... 36-40 6 65 680
Tengeri bánáti . . uj 75 6.90 7.05

„ másnemű . . 73 655 6.85

Repeze káposzta . . ’’ ”
bánáti . . 

Köles . . . ”
»

Á60 6-

Papírok:
Magy. vas. köles. 97 75 
Földteh. kötv. m. 73 75 

„ „ érd. 72.--
Szőlőd. válts. k. 73 76 
Osztr. áll.-ad. 5*/, 60 75 
E. m. ált. bizt. 1.1260.— 
Által m. hitelb. 16.50

Kisb. földhitelint. 50.— 
Pesti kér. bank 516.— 
Pesti I. hazai 2120. -

Pénz-nemek:
Cs. és kir. arany 6.97— 
Oszt.-m 8 frt- ar.10.08— 
20 frank, arany 10.08— 
Osztr. és m. ezüst 111.60



2tv£i3s:lós
vezér ügynök

,

uMa_

BUDAPESTEN:
t)lI8lnt-ut IS. szám.

,J£öztelek“
ajánlja

BÉCSBEN:
111. Pragerstrasse 13. 

MHotel Hungária“
JárgánTaltdé9kilá«ánvokS Vfbadalf«ot‘ 9zilirda? f^6 vagy kerekeken szállítható, azalmarázó vagy, annélküli
mfázdval % tffiä lÄv-r Bajorgyártmányu oszlopos Járgány és cséplőgépeit: szeges rendszerű dobbal, szál-

«Ä». ssasrA ícíísp1 - -*>- *■
*alamint mindennemű a leghíresebb gyárosoktól bírt, gazdasági eszközeit. - Képes árjegyzékek díjmentesen kiildötnek.

íiiéí ifití'ÍS fi tei'HiéS'Zet ereje,
hü az a kellő módon alkalmaztató.

Bojtorjángyökér-ssesz
a legrégibb időtől fogva, mint a szőrnövés bármely nemének legsikeresebb szere ismertetik
;At2Äfan»hl1 íítaiam ,étesitctt "Centrálisa általyalódf félti!:
tömött szakin L*ltA 'nF **?/£*’ hogy, fiata1’ 15 éve8 egerek rövid pár nap alatt 
tomot. szakait kaptak. Brzonyitéka ennek, miszerint felszólítottam, ajánlanám fi^ve-
kenfb hrfveke“6 >íelte-t’ ti* h?J" Ta=y szakállnövés alkalmatlanná válhatnék, miután a meg- 
lZLL y r habar edd*? ott még a hajnak nyoma se lett volna is látható, vagy több évi
használ Mé|Da Mos? 8 a hatas mes'epS gyors. Hajhullás ellen tüstént
kér szesz wfnhh m‘ -Mtdizmische Zeitung“ is oda nyilatkozik, miszerint a bojtorjángvü- 

S minőségben az előállító Winkelmayer ./.-nél kapható. Egy paláé,!; 
S dy>l több lrt hasznalatl "tasitassal együtt 90 kr. Postai küldésnél 10 kr esomago-

. . továbbá kapható Ugyanitt mindenféle bojtbrjángyökér-készitmény valódi minőségben 
íin fWl'®rján?5’0^fF-ke“0?s és bojtorjángyökér-olaj szép haj növesztésére s a hajnak 
s/.ep fény és csinos állas adasara. Egy tégely kenőcs ára 50 kr.. 1 üveg olaj ára 43 kr. -
»Ak41li>neElKer'<‘0Smeí1(l,,\(-n,dbenöcs)' 1 darab 3°kr - Bojtorjángyökér-brillantin 
un -- 3nn.?X es simán tartására s annak szép alak adására. 1 tégélv
40 kr. — Bojtorjangy oker-bajnszkeno, bajuszpödrésre. 1 tégely 29 kr. — Eean-Athe- 
menne legjobb es legbiztosabb eszköz az alkalmatlan korpa elmulasztására, 1 üvegcse 50
minHen fa,w szürke hajnak vagy szakái Inak az eredeti színt visszaadni,

inden arvanyi a katreszek nélkül, minélfogva teljesen ártalmatlan, nem fogja meg sem a 
hórt sem a kormokét s nagyon egyszerűen kezelendő. Egv üvegcse ára 1 frt - Elküldés
náfatí nto^flesäai-bf-1i fr" “i“ Cesomagolássál együtt) megrendelések teljesittetnek. - Hasz- 
n.tlati utasítás különféle nyelven mellékelve van.

KÖZpOnti Szállító-raktár, hóra minden Írásbeli megbízás kéretik:

’ H l -VK E LIIA V E It J.
Bécs, VI. Gumpendorferstrasse 159 és Stump Hergasse 13. — Budapesten; Tőrük

J. királyuteza?. sz.

Föl a bécsihez!
Budapest legolcsóbb bevásárlási forrása kész fehérne­

műkből.

Goiteln S.
nagyszerű kész fehérnemű gyári-raktára.

Budapest, országút, Károlykaszárnya 20-ik számú bolt, 
a nagytőzsde mellett.

Elad és küld utánvét mellett bárhová kész férfi, női és 
gyermek fehérneműket.egész mennvasszonyl kengyeleket |kiha- 
zaaitási készletek] az alábbi bámulatok olcsó, gyári' árakon u. m.

Színes férfi-ingek.
1 db franczia kretton ing, legújabb minta frt 1.50—2.
1 db franczia kretton ing, 2 külön gallérral frt 1 GO—220.
1 db nyári percail ing, elegáns frt 1 20. 1.60—2.
1 db oxford ing, főivarrt gallérral frt 1.50—1.80.
1 db oxford ing, 2 külön gallérral frt 1.60-2.

Férfi Chiffon-ingek.
1 db chiffon férfi ing, elegáns frt 1.80, 1.50—1.80.
1 db chiffon férfi ing, redőzött elóvel frt 1 50, 1.80—2.
1 db chiffon férfi ing. sima 4-szeres elével fit 1 70,2—2 50.
1 db chiffon férfi ing. keresztvarrott, vagy fántasie élővel 

frt 1.80, 2- 2.50.
1 db chiffon férfi ing, hímezve frt 2. 2 50 3, 4.
1 db erős fehér, vagy színes munkaing 80 kr, frt 1—1 2U

Vászon férfi-ingek.
1 db creas vászon férfi ing frt 1.50, 1,80—2 
1 db hollandi vászon férfiing frt 1 80, 2, 2 50 - 3.
1 db rumburgi vászon férfi ing frt 2.50, 3, 3.50 - 4.
1 db erős vászon ing strapázra frt 1.20—1 50.

Lábravaiók urak számára.
1 db lálravaló jó pamuk-vászonból 89 kr. frt 1 -1 20.
1 db lábravaló jó ereas-vászonból frt 1.30—1.60.
1 db lábravaló hollandi vászonból frt 130—1.50.
1 db lábravaló rumburgi vászonból frt 1 GO—1.80.

Gallérok, kézelők, nyakkendők
12 darab 4-szeres gallér, elegáns 2 frt legújabb tágon 

duezat 4-szeres kézelő, elegáns 2 frt legújabb fauou. 
nyakkendők kr 27. 35. 45, egész 1 írtig, a legfinomabbak.

Női fehérnemüek
1 db chiffon svaiczi-ing 80 kr, frt 1—1,20,
1 db chiffon női sváiezi-ing hímezve frt 1,50, 1,80 - 2,
1 db chiffon női-ingbetétel gyönyörű frt 1,50 2. 220,
1 db női vászon-ing hímzett frt 1,50, 2, 2,60.
1 db rumburgi vászon női-ing hímzett frt 1.80, 2, 2,50—3,
1 db hollandi vászon női-ing frt 1,50, 2, 3.
1 db vászon női-ing, sima frt 1,20, 1,50, 1.80.

Ejjeli-Corsettek.
1 db chiffon oorsett, egyszerű 80 kr, frt 1—1.20,
1 db hímzett corsett jó chiffoaból frt 1.20, 1,50, 1,80,
1 db oorsett elegáns hímzéssel, igen finom fit 1, 1.50, 2, 3 4 a 

legfinomabbak.
1 db eeipkecorsett frt 3, 4, 5, 6.
1 db fehér alsó szoknya egyszerű frt 1 20, 1.80, 2.
1 db fehér alsó szoknya gazdagon díszítve, frt 2, 3, 4, 5 a leg­

finomabb.
1 db fodrozási- köpenyke, frt 2, 3, 4, 5 egész 10 írtig.
1 db női nadrág frt 1, 1.20, 1.50 egész 2 írtig.
1 db chiffon női nadrág, gyönyörűen díszítve fit 1.50, 1 80, 

2, 2 50.
Menyasszony kengyelük frt 150—1000-ig, s föllebb.

Vászon áruk.
Sir- A vászon valódiságáért kezesség vállal tátik. TBy 

1 db fehér ezérnavaszon 30 rőfös frt 6, 6.60, 7, 8 a legfino­
mabb 10 frt-

í db valódi hollandi vászon frt 8, 9, 10, 12.
1 db valódi 50 rőfös trlandi ’/, széles 
1 db valódi rumburgi 54 rőfös frt 

alkalmas.
1 db valódi rumburgi 80 rőfös frt 8, 9, 10, 13, lábravalóknak 

alkalmas
1 db valódi czérnakanaváaz frt 6.50, 7.50, 8 50, 9.60.
1 db valódi angol Chiffon 30 rőfös széles forint 6, 6 50, 7 50, 

8.60, 10 írtig.
1 db valódi pamukgradl 30 rőfös frt 6 50, 8, 9 50. 
finom asztalkendők' abroszok, zsebkendők, serviettek, óriási vá­

lasztékban, mesés olcsó áron.
Nap- és esernyők, füzöderekak, glacée-kesztyük, főgyári» 

raktára, zsebkendők, harisnyák, lábzsákok meglepő olcsón. 
Továbbá Oxfort, Perkalin és ruhaszövetek meglepő olcsón, 

fin, leány s gyermek fehérneműk, bámulatos olcsó áron. a leg­
nagyobb választékban.

Kéretik a czim k-jyyes emlékben tartása.
Groitein S. Budapest, országút, Káról,y- 
lafctanya. 20-ik bolt a nagytőzsde mellett.

A férfi ingek megrendelésénél a nyak bősége kéretik

(palaczkonként) kr.1 (palaczkonként) kr.

Pezsgők.
kr.

Somlai válogatót« 1868-iki —.80 
Magyarádi 1866-iki . . . _.80 Tokaji eszenczia .... 3.—
Kis-Tétényi rizling . . . —.80: •• asszu.....................S.—
Somlai 1872-iki ... — 60 n „ ... 1.50—2.—
Érmelléki......................... ..... 45 .Ménesi asszu......................2.—
Kis-Tétény........................._ .40 Húsz ti ,, .................... —.70
Kitűnő asztaii-borok Űrként —.35.Szomorodni......................... 1.—

Vörös borok
(palaczkonként)

Ménesi válogatott 1868-iki 
„ 1874-iki . . .

Egri válogatott . . .
Sashegyi 1866-ik . .
Budai 1872-iki . . .
Kis-Tétényi 1874-iki

A borok absolut tisztaságáról biztosíték nyílj tátik, és ennél­
fogva tokaji asszn-boraim, valamint régibb vörös-boraim is a leg­
tekintélyesebb fővárosi orvosok bizonyítványai szerint orvosi hasz­
nálatra különösen ajánlhatók. Legalább 10 palaczk vételénél 
jelentékenyen leszállított árak számíttatnak. A palaezkok d bon ként 
5 krjával visszavétetnek.

Egyidejűleg ajánlom becses figyelmükbe azoknak, kik egy 
pohár finom terme-zetes bor mellett üdülni szeretnek, üzlet- 
helyiségemben, sugár-ut 42. szám alatt njonnan nvitott borcsar­
nokomat.

kr.,
1.—'Champion et Comp Carte

— .60: Blanche 1 palaczk
— .60 Jul. Champion */, ,,
—.50 Lagrilliere 1 „
— .45 Cambridge */« „
—,45iChanoine Próres ‘l.

vászon frt 16, 18, 23, 25. 
25, 27, 29 35, ingeknek

\ V.» A

Ká

Levélbeli

megrendelések
'pontos eszközlése.

Gyönyörű szép

rűői ruhakelmék'
a legdüsabb választékban
mulatós olcsóul

megszerezhetők

ADOLF,
divatáru-raktárából 
Budapes 
koronaherczeg-utcxa 8.

Minták ingyen és 
bérmentve.

.1746

Legjobb minőségi!

Mórt- és tisztító-rosták.
kezetü

Alólirott gépész Mező-Túron ajánlja legjobb szer-

§iém= és tisztité-rastáit.
melyek az Alföld ön eddig bebizonyították, hogy mind szó­
rás. mind tisztításra a legalkalmasabbak gyorsan és tisztán 
működnek.

A szóro-rostu 18 hüvelyk átmérőjű kerékkel, 
mind könnyű hajtás, mind igen erős szele által a czélnak 
legtökéletesebben felel meg. E szóró-rosta 8 rosta-szövettel 
és ros taráz ássál- ellátva 55 IV tért rendelhető meg.

A tisztitó-rostn. mely naponta 300 méter­
mázsa buzit szépen a tökéletesen megtisztít, 55 írtért 
szintén megrendelhető.

A megrendelések egyenesen alólirotthoz Mező-Túrra 
intézendők.

Simon István.

Az eredményről kezeskedem. QC300

Legújabb gyógymód!

PRIMDL J.
volt os. kir. katonaorvos, és különleges orvosa már 

25 év óta

TITKOS
és

bőrbetegségeknek.
gyógyít njnlt bajokat 48 óra alatt, megrögzött makacs 
Bajokat 8—10 nap alatt. Különösen a

iii^g'Srcsőfol^á.solra.t,

legyenek azok régiek vagy újak, 3—5 nap alatt, uj és 
minden fájdalom nélküli gyógymód szerint különösen :

női betegségeket,
a a nők veszélyes baját, a

valamint idült sebeket s daganatokat, melyek makacsok 
s magokat gyógyítani alig hagyják, gyorsan és biztosan

Rendelési intézet király-utcza 4. sz.
II. emelet.

Bemenet a. lépcsőn.
Rendel 9—4 óráig, díjazott levelekre azonnal 

válaszol s gyógyszereket küld.y va
Az eredményről kezeskedem.

Első budapesti

bizományi Iroda
király utcxa 32. szám,

az
,a,ra,33.3r csillag^-lioz;.

Kerestetnek :
1 Társalgónő.
1 Gazdasszony.
1 Nevelőnő,
1 Utazónó,
1 Házikisasszony,
1 Pénz tárnoknő 400 forintos 

biztosítékkal 60 frt havi 
fizetés,

1 Pénztárnoknő 200 ft biz­
tosítékkal 45 forint havi 
fizetés,

Pénztárnok 1000 frt biztosí­
ték 80 frt havi fizetés, 

Pénztárnok 600 frt biztosí­
ték 60 frt havi fizetés, 

Pénztárnok 300 frt biztosí­
ték 50 frt havi fizetéssel. 

Házfelügyelő.
Gazdatiszt,
Ispán,
Házmester,
Irodaszolga.

=007

»OOOOOOOOOOOOOOOOOOOi
100 névjegy 50 krtól fölfelé.

nyolczadrétü levélpapír monogr. frt —80 kr. 
hozzá illő boríték monogrammal frt — .80 kr. 
nyolczadrétü levélpapír névvel frt —.60 kr. 
hozzá illető boríték névvel frt —.60 kr. 
negyedr. levél ozégnyommássál frt 1.20 kr. 
boríték czégnyomással frt — .65 kr.

50 legfinomabb angoi levél és borilék monogram­
mal 1 frt 50 kr.

I O negyedrétü 1 m. kender boríték 
III czégnyomással frt 1.60 kr.
ill I ne§yedr. sárga v. szürke boríték 
111 I nyomással frt 2.— kr.
HJIU iv levél negyedr. nyomással frt 4.— kr

negyedr. lev. kék kockákkal frt 4.50 kr.
2.80 kr. 
3.50 kr.
7. - kr.
8. - kr.

8.- kr. 
2— kr.

ö

negyedr. kenderbor. ezégnyom. 
negyd. szürke v. sárga boríték 

I I levélpapír negyedr. ezégnyom 
1 I levélp. negyr. kék kozk. ezégny.
1 * pecsetjegy magas nyom. különf.

«10 «J sziíl 2.30, legfinomabb
peeséfjegy dombor nyomással

továbbá mindenféle nyomtatványok legszebben és legjutá- 
nyosabban készíttetnek'. — Vidéki megrendelések után­
vétéi mellett gyorsan eszközöltetnek.

A nyol - gyorssajtó - nyomda
Budapest, gránátos utcza ezervitáképülete.

■>01>0000000000000<r-

SCHOCH LAJOS

borkereskedő -
sug-Är-iit, 4S-ik szám a.,

ajánlja a t. ez. közönségnek saját termésű Uis-téténvi 
borait, valamint gazdag raktárát a legkitűnőbb bel- és külföldi 

borokból.

Különösen ajánlja a következő palaczkborokat :

Fehérborok Csemege borok

A nyári idényre
ajánlja

BÖTHBEEGEE JAKAB
cs. kir. ndv. szállító

ÜRI-RUHA-RAKTÁRA.

Budapest, váczi-utcza és Kristóftér 2. sz.
a „Nzg? Kristófnál1,

a legelegánsabb és legolcsóbb úri ruhákban gazdac 
választékú készletét és pedig:

Nyári felöltők 8 Írttól |
Különlegességek felöltőkben 25 írttól
Testhez álló kabátok 20 írttól '• S:
Egész öltözetek jg frttól
Nyári nadrágok f, fotói
Továbbá minden kigondolható egyenruha és fiu-ruha- 
nernek Régi ruhák újakért becseréltetnek s kevésbé 

tehetősabbnek olcsón eladatnak

irrt

chaffer és Schönberger
elhelyezési intézete

BUDAPESTEN, VÁCZI KŐRÚT 63. SZ.

Elhelyez és megrendel azonnal ügyes és megbixható 
egyéneket minden szakmából. 11. m.: könyvezetók, pénztár­
nokokat, Írnokokat, házfelügyelőket, kezelőket, mező­
gazdászat! és erdészeti tiszteket, kereskedj segédeket, 
gyakornokokat és tanonezokat, nevelőket, nyelv-, zene- és 
rajztanitókat, mérnököket, gépészeket, gyári munkásokat 
stb. stb,

Raktárnokokat, felügyelőket, kapusokat, házmestereket, 
mű- és zöldség- kertészeket, szakácsokat, irodaszolgákat ko- 

® mornákat, inasokat,
továbbá :

gazdasszonyokat, knlcsárnöket, társalgónöket, utazási 
kísérőket; varró- és szabónöket; német, franczia, 
angol, olasz és magyar nevelönőket, pénztárkezelő-nő­
ket, számvevő-nőket, bolti leányokat, áruló-nőket, dohány- 
tőzsdék, szállodák, vendéglők és kávéházak számára.
PF* Gyors és pontos kiszolgáltatást bizto­

sítva becses megbízásokat kér.
SCHAFFER és SCHÖNBERGER

elhelyezési intézete.
E8 Állomást keresők minden szakmából leggyorsabban elhelyezírtnek. ff)

PF~ Legújabb gyógyszere

pénzbajos embernek
egy hatalmas ternonyeremény,

s ilyet fizettettem ki magamnak a lottógyüjtódében. — Ki 
5® , erre ■ Orlicé Rudolf tanár ur utasítása (Berlin, 
Willhelmstr , most Stiilerstr. 8. Villa.)

Ezerszer, újra ezerszer köszönöm.
I‘inez- Maugé Antal, borbély

(Az álirás közjegyzőileg hitelesített.)

gooococc-o
g—-
Ö

lÜCCCCQCCCCQQCCOQCC
• cziKkek házi has nalatra,— ------------ -- szemé'

ly£3 védelemié, hetegapoiásra stb
a4v|»«-ny4»ií csuklyával ellátottak, lek-uek, barnák, 
iiimuket uldalon hordhatók :

______ _______42 4ti 50 64 hüvelykesek
Fekete hn v- fr,L 7 50 8-25 »75 10.50fekete bo lova^lo-kopenyek .... 10.75 li 40 12.50
Fehér köí5“7eTf:MrT#k ! ! I

~ nehéz koc*>izó-kűpenyek . . . 18.— 19.50 2L—

8U (jam>i8chu:) f.t 2.7u—4.
jWagysa? meghatározása kiv.inatos.

w~m Gtt mmi ti ♦ I /. ír «ír1 . 1 . 1Q Uuhimi nt. CJJéli-e*lenyelt"
—I palaczk alakúak zárral, úgyszintén 

j ^erox tojásdad alaknak 1.30—2 
^ írtig, betegek számára 5.5 —8 írtig.
} »zlvacs-zacskólt

Gyermekszoptató szilke 60,
80 kr., frt 1, leguj. szellentyűe L25.

75 kr.—frt 1.50-ig. I Fa 1-sebl'ecsken­
dők 4u krtól l írtig.

ó ne uni léjjparnAk, hat-, fej-,
ny«k- ea ülöpárnák, lyukkal ellátva 
vagy anélkül, tetszésRzerinti alak- 

és nagyságban. 4.20—7.50,

I lirnnml gyermek-
I aKJak számára 75, 90 kr., frt 1.35, 
I gyermekágyaeok számára frt 1.80, 

2 25, 2.7u.________
J Mell-tejhnz6k 45 kr., üveggel
U 75 kr., tej fogóval frt 1. 
ü Mell-csúcakök a mell képzésére, 
M szoptatásra 40 kr.—frt 1.2h.

, éjjeli-edények
I betegek szamára frt 4.

24 kr. tnczat tyúkszem 
karika.

Gömb alakú allövet-leesken- 
dök, anyacsővel ellátottak ia, frt 

1.8»», 2, 2.40, 3—3.50. 
Szivattyús all övét-fecekeniők 

bádogszflenczékben frt 3.50. 
Czinu allövet-fecskendők bábák 
számára, gyermekeknél! haszná­
latra frt 1.50, 1.70, nagyok frt 2— 
2.50, anya-fecskendők 1.20—1.60. 
Gummi tömlős allövet-feceken- 

dok önbae/Hálatra frt 3.50—4.

Angol nti-ágyau, takaró
légpárnával, plaidszijban ké­
nyelmesen magával vihetők, 

15—25 írtig.

o

8** 1. Jetoline, legjobb feti^r-
nemú-Jelzötenra Használat:

8 Egyenlő részekben vegyirendö és
lndtollal használandó.

ij 40 kr. Zöld selyem mei— 
! ernyők olvasáshoz gyenge 
I szemeknél.

Rechaud Lang á flamme force,
»yors-forralö takarék lámpa, 
szükséges minden háztartusban, 
gyermekeknél, betegeknél stb , frt 
2.50, 2.75, 3. — Hozzá való kannák 
frt 1.75, serpenyők 1.75, kávege- 

PCX 1,50, 2—2.50
70 kr. (inmnii nti í. - —- - Gummi nil
IVOpebftr . bőrből 
 35 kr.

STl? Mentésii üszóíkezeTJ?
 ̂J • léggel tölthetők, melyek 

viselője — felső testével szabadon 
- legnagyobb vizen átjöhet, frt 14.

frt 1 egy tuczat kitűnő mando-
la-szappan, frt 1.50 doboz 6 db 
finom zilizgyökérazappan

családok számára, igen tartós.

ermeszec «...
szivamok, dörz^ö* 

|f--~ pzrvűk stb.
ni ciRüdülhető

4 ® Ma:;»tól csukódó gummi
dohúny-zacskö, a dohányt 

nedvesen turtia.
fürdő- ^ kr. Palarzk-

tisztitó kefék,
■ ezélszerű alaknak.

következő czim alatt :3 *•' •■"Hrrnaeineto !

g KERTÉSZ pudapest,°«xxxx5ooo?cccccS£oQa»il-u C7a 2‘ sz.

Kuglizó bábuk és golyók
Lignum sanctumból,

i*u ha mángorló- és csavarógépek,
úgyszintén nagy kiválasztásban mindennemű fa és csont dlsziniiczikkek a 

legjutányosabb árakon. Javítások gyorsan és olcsón eszközöltetnek

Barter Mátyás

esztergályosmesternél,
ezelőtt KATTAtDSGtt i.-tté, Sebestyén-utcza 3-ik szám.
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Becker C.W. fiai
fehérnemű-gyáruk

Budapest, slltó'-uteza 11. szám
azelőtt

a szervita téren 5, sz. és a „feliér hajó1

Alakíttatott t$$OebaRe
Férfi ohlfon Ingek, simák 1.60, 1.80, 2, 2.40 Női vászon Ingek, simák 1.60. 2, 2.40 2,60, 

2.80, 3, 3.30 frt. frt ; hímzettek 2, 2.50, 3, 4 — 15. Írtig
Férfi chifon ingek, fodrozott elejüek 1.80, 2, Továbbá mindenféle

2.50, 2.80, 3, 3.50, 4, 4.50, 5 frt; hímzettek gf verme k-fe hér nem ii »k
lO°/--Kal nraíránhíílr -

szállodában.

10°/o-kal drágábbak.
Férfi eréton vagy Oxford ingek 1.80, 2. 2.50i 

frt; angol zephyrböl 2—3 frt.
Flningek, feherek és színesek 1—2.40. frt.
Férfi gallérok, négyszeres a legújabb minták; 

szerint, tuczatja 2 frt 50 kr.
Férfi kézelők, négyszeres, tuczatja 4 frt 80 kr.! -----q----------------------j ——
Férfi gatyák, magyar és németszabással rum- urak és hölgyek részére, rózsaszín 

burgi vagy fonálvászonból 1.20, 1.40. 1.60. kék, vörös, legethof kék stb szintiek 
1.80, 2, 2,50 frt. I u ,, ,.lt

Női chifón ingek, simák 1.20, 1.40. 1.60, r_: t
1 so, 2.2.20,2.40 frt. csipjservig’g'ön.^ols,

Női ehifon ingek, hímzettek 1.60. 1.80. 2, méterje 50,60, 80,1. 1.20. 1.50: ablakokhoz al- 
3. 4—10 frtiff. S kaim azva 2.50. 3, 4. 5, 6, 7. 8, 10 frt.

úszó és fürdőruhák
(urak részére),

szabadalmazott vászon-kapezák
csupán egy varrással.

Regatta-harisnyák

BECKER C. W. fiainál
Budapest, sütő-uteza II. sz., azelőtt szervitatéren, és a „fehér hajó ‘ szálódában

alapittatott 1820-ban.
^ sJtiF" Megrendelések utánvét mellett eszközöltetnek . és nem tetszők visszavételnek. (!

^^^Acy^pPAAAAAPAAPPF^AAPAAAACiFX
zomooaoooooooooooockXKíc

0 4 ^ r' Az emberek százezrei
köszönik szép, dús bajokat az egyes-egyedti 
létező cs. kir. kiz. szab.

mely egyszersmind a korpát is elmulasztja. — 
valamint a hozzátartozó valódi stájer havasi- 
növény v. dióki vonat-kenőcsnek,

Hawranek Ödön utóda, !
császári királyi kiz. szab. illatszer gyárából

Becs I., Teinfaltstrasse 17.
A mi gyakran kitűnőnek bizonyult haj- és 

szakálnövesztő-szeszfink a legfölülmulhat- 
lanabb szer. mely rendes használat és a stájer 
havasinővény- vagy diókivonat-kenŐM alkal­
mazása mellett már hat hó alatt még a legko­
paszabb helyeken is eredeti azinü dús hajza­
tot növeszt ! Tömérdek fiatal ember csakis a mi 
haj- és szakálnőveszto szeszünknek köszön­
heti szép kőrszakálát.

Csupán a hajhullás ellen már nyoiez nap alatt használ, korpa ellen pedig már 
háromszori kenés után — A legártalmatlanabb hajfestőszer (minden óntartalom nélkül) a 
mi hajiljitó szerünk, mely szőke, vörös, szürke, tót hófehérhajnak is sötét fekete fényt ad 
Ilyen hajliatalitd tejet tartunk 11. sz raktárunkban, melylyel a szőkétől a legsötétebb 
barnáig minden színárnyalat előidézhető E tej használata mellett különösen ajánlatos a 
mi valódi kétszeres erejli diókivonat-kenöcsiink. mely (kosmetika) rudkenöes gyanánt is 
kapható, valamint ami diókivonat-olajnnk, mindez a haj növését előmozdítja.'"

1 m! “ *"'*• a’*K haj- és szakálnőveszto szeszünk minden esetben gyökere-
m:íL'ftt. q IticrtvixnHohL i.TA oloff o /ff

0'

*3

I

a n

0
A mi cs .kir. szab.

sen meggyógyítja a beteg hajhagymákat a legrövidebb idő alatt, a legkésőbb kórig fö­
lötte dús hajzatot biztosit, a fejbőrre nagyon kellemesen hat, megóv minden köszvényes 
és esuszos fejfájástól és eltávolítja a bőr tisztátalanságait Annyi tény, hogy több száz 
egyén, kik egészen kopasz arezuak és fejüek voltak, már csupán háromhavi, tehát 
aránylag hihetetlen rövid idő alatt szép, dús körszakáinak s teljes hajzatnak örven­
dettek. A számos köszönő irat össze van gyűjtve.

A fenti különlegességeken kívül a t. ez. uraságok részére folyvást tartunk 
a raktárban legnjahhnemü kenőcsöket, illatszereket, pasztákat stb.

A közönség biztonsága tekintetéből minden tégelyen és palaczkon rajta van a lajstro­
mozott védbélyeg a feltaláló arczképe 1

A megrendeléseket tessék intézni: Wünsch Ferencz, keszthelyi gyógyszerész úrhoz, 
valamint Ausztria-Magyarország minden solid gyógyszertárához, vagy közvetlenül

HAWRANEK ÖDÖN utóda,
illatszerész és cs. kir. szabadalom tuladonoshoz . Béosben í. Feinfaltstrasse Nr. lf.

Árszabály: 1 nagy alabastrom-üvegpalaczk kétszeres erejű haj- és »zakáínóvesztó- 
szesz 5 frt, 1 kis palaczk 2 frt 50 kr. 1 alabastroni-üvegtógely valódi stájer havasi növény- 
kenőcs 2 frt, 1 alahastrom-üvegtégel valódi hajfiatalitó’-kivonat kenöc-s 3 frt. 1 alabastrom- 
iivegtégely valódi rózsakenócs, vörös 2 frt 50 kr. 1 alabastrom üv^gtégely valódi rózsakenócs. 
fehér 2 Irt 30 kr. 1 palaczk valódi hajfiatalitó tej, valódi dióolajjal, tálczával és kefével 
együtt 5 frt. 1 kis palaczk valódi hajfiatalitó tej 3 frt, 1 palaezk hajfiatalitó diókivonatolaj 
2 frt. 1 kis palaczk valódi hajfiatalitó diókivonatolaj 1 frt. Diókivonat (eosmetique) rud- 
kenócs 1 frt.

Mindenféle legfinomabb illatszerek, paszták, porok, tincturak és szeszek, valamint szór- 
vesztö szerek folyvást vannak a raktárban
Megbízások a külfóldiíil készfizetés, megoizások a vidékről készfizetés vagy után­

vétel mellett pontosan és leggyorsabban teljesíthetnek

Csomagolás 30 kr. -a*g

Dr. Händler Mőr
orvos-, sebésztudor-, szülész- és szemész,

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

betegségeket
1) az ö n f art ö z é s n ck minden következményeit, úgymint

magömléseket.
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

nemző-
minden

(egyengült férfierőt):
2) húgycső folyásokat (még oly idülteket is,) a

reszek bujakóros fekélyeit és másodrendű bujakórt
alakjaiban és. elcsúfításaiban ;

S) hugycsösziíkiiléseket;
friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér- 
íolyast, és az onnan eredő

MAGTALANSÁGrOT;
5) bőrkiütéseket;
G) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután ól órától 5-ig, és

estve 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám a kígyó- és vá- 
rosház-uteza sarkán. (Rottenbiller-féle házban) I. emelet, bemenet

a lépcsőn.
Dijj.il ellátott levelekre azonnal válasz 

adatik és a gyógyszerek megküldetnek.
—|--—- ----------- - ----------------------------- -------—üuuLixyxXX?“ V a M M y Ír
Budapest njomatott Schlesinger és. Wohlaner könyvnyomdájában. RoTOÜyntraa, (KárolykizSnfajgs?
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